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１ 調査概要 

１－１ 調査目的 

本アンケートは、市民や事業者、団体における「環境への取組」や「今後の市の環境

施策に期待すること」などを把握し、平塚市環境基本計画の改定に反映していくための

基礎資料を得ることを目的に実施しました。 

 

１－２ 調査方法 

● アンケートの調査方法 

 市 民 事業者 団体 

調査対象 18歳以上の市内居住者 市内事業所 

環境ファンクラブ登録

団体及び市民活動セン

ター掲載団体 

抽出法 
住民基本台帳による 

層化無作為抽出法 

市民法人税関連データを

基に業種の分布を考慮し

抽出 

環境ファンクラブ登録

団体及び市民活動セン

ター掲載団体から抽出 

調査方法 郵送配付・郵送回収 郵送配付・郵送回収 郵送配付・郵送回収 

調査期間 
平成 27年 12月 25日 

～平成 28年 1月 20日 

平成 27年 12月 25日 

～平成 28年 1月 20日 

平成 27年 12月 25日 

～平成 28年 1月 20日 

配布数 2,500件 200件 30件 

回収数 899件 92件 19件 

回収率 36.0％ 46.0％ 63.3％ 

 

１－３ 調査項目 

(１) 市民アンケート 

① 環境に対する考えについて 

② 地域での環境保全活動への参加について 

③ 家庭での環境配慮行動について 

④ 再生可能エネルギー・省エネルギー設備・機器の導入について 

⑤ 身近な環境に対する満足度 

⑥ 平塚市の望ましい環境 

⑦ 市の環境施策について 
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(２) 事業者アンケート 

① 環境に対する考えについて 

② 事業所での環境配慮行動について 

③ 再生可能エネルギー・省エネルギー設備・機器の導入について 

④ 市の環境施策への要望 

 

(３) 団体アンケート 

① 実施する環境保全活動 

② 他の団体・個人との連携 

③ 今後の環境保全活動の実施について 

④ 市の環境施策について 

 

１－４ 結果の集計・整理について 

(１) 回答者数 

グラフ内にあるｎは、回答者数を表します。 

 

(２) 回答率 

回答率については、百分率で表示し、設問毎に各回答を回答者総数で除した割合で、

小数第２位を四捨五入集計しており、百分率合計が 100％にならない場合があります。 

 

(３) 無回答 

無回答には無効も含まれています。無効とは、単一回答カ所に複数回答した場合の

除外回答で、無回答は無記入の意味であり、両者を合算して無回答として集計してい

ます。 
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２ 市民調査結果 

２－１ 回答者の属性 

● 性別       ● 年齢 

男性

36.5%

女性

44.0%

無回答

19.5%

（n=899）

18～19歳

1.6%
20～29歳

8.1%

30～39歳

13.1%

40～49歳

17.7%

50～59歳

16.0%

60～69歳

22.9%

70歳以上

16.9%

無回答

3.7%

（n=899）  
 

● 職業       ● 世帯構成 

学生

3.7%

会社員・公務員

・団体職員

29.8%

自営業

5.5%

家事従事者

16.0%

パート・

アルバイト

15.6%

無職

22.6%

その他

2.6%

無回答

4.3%

（n=899）

ひとり暮らし

8.5%

夫婦のみ

24.0%

二世代同居

（親と子）

52.2%

三世代同居

（祖父母と親と子）

8.8%

その他

2.9%

無回答

3.7%

（n=899）
 

 

● 市内の居住年数      ● 住居の形態 

２年未満

4.0%

２年以上

～５年未満

5.9%

５年以上

～10 年未満

7.3%

10 年以上

～20 年未満

14.1%

20 年以上

～30 年未満

18.1%

30 年以上

46.9%

無回答

3.6%

（n=899）

一戸建て

（住居のみ）

64.8%

一戸建て

（工場または店舗併設）

2.6%

集合住宅

27.3%

その他

1.9%

無回答

3.4%

（n=899）  
 

● 住まいの地域 

海岸地区

17.6%

平塚地区

15.6%

大野地区

17.7%
豊田地区

2.7%

城島地区

1.1%

岡崎地区

5.2%

金田地区

3.6%

神田地区

8.5%

金目地区

6.5%

土沢地区

2.6%

旭地区

15.5%

無回答

3.7%

（n=899）  
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２－２ 環境に対する考えについて 

問１ あなたの環境に対するお考えについてお聞きします。 

 特にそう思うものを３つまで選び、番号に○を付けてください。 

12.0%

70.6%

42.9%

17.8%

32.1%

46.6%

45.4%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境保全の取組を進めることは、お金の節約につながる

日常生活における一人ひとりの行動が、環境に大きな影響を及ぼし

ている

大量消費・大量廃棄型の生活様式を改めることは重要である

エコマークのついた商品や再生品など、環境に配慮した製品を選ぶ

ことは重要である

地域の人たちが協力して、その地域の環境保全活動に取組むことは

地域コミュニティの活性化にもつながるので重要である

大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるために、環境

教育や環境学習が重要である

環境にかかわる情報を分かりやすく、効率的・効果的に提供するこ

とが重要である

無回答

（n=899）

日常生活における一人ひとりの行動が、

環境に大きな影響を及ぼしている

エコマークのついた商品や再生品など、

環境に配慮した製品を選ぶことは重要である

地域の人たちが協力して、その地域の環境保全活動に取組むことは

地域コミュニティの活性化にもつながるので重要である

大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるために、

環境教育や環境学習が重要である

環境にかかわる情報を分かりやすく、

効率的・効果的に提供することが重要である

 

 

１. 日常生活における一人ひとりの行動が、環境に大きな影響を及ぼしている 

２. 大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるために、環境教育や環境学

習が重要である 

３. 環境にかかわる情報を分かりやすく、効率的・効果的に提供することが重要であ

る 

 

 

２－３ 地域での環境保全活動への参加について 

問２ 市内では、市主催以外でも、地域の住民や市民団体などが主体となって環境保全

活動を実施しています。このような環境保全活動に参加したいと思いますか。当て

はまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。  

参加している

13.8%

機会があれば

参加したい

32.0%
参加したいと思うが、

参加できない

23.8%

参加したいとは

思わない

14.7%

わからない

13.1%

無回答

2.6%

（n=899）  
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問３ 問２で、「１ 参加している」と回答した方にお聞きします。参加している環境保

全活動は、どのようなものですか？当てはまるものをすべて選び、番号に○をつけ

てください。  

84.7%

9.7%

12.9%

16.1%

8.1%

5.6%

8.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域や自宅周辺の清掃・美化活動

地域のリサイクル活動（例：フリーマーケットへの参加など）

地域の緑化活動（例：自宅近くの公園の花壇の整備など）

河川や海岸の保全活動（例：海や川のごみ拾いなど）

自然や生物の保護活動（例：里山の保全活動など）

環境をテーマとした講座・講演会・勉強会・イベント

その他

無回答

（n=124）  

 

１. 地域や自宅周辺の清掃・美化活動 

２. 河川や海岸の保全活動（例：海や川のごみ拾いなど） 

３. 地域の緑化活動（例：自宅近くの公園の花壇の整備など） 

 

＜その他＞ 

・ （地域の）ゴミ減量化運動 

・ おもちゃのリユース（おもちゃの病院）  
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問４ 問２で、「２ 機会があれば参加したい」「３ 参加したいと思うが、参加できな

い」と回答した方にお聞きします。参加したい環境保全活動は、どのようなもので

すか？当てはまるものをすべて選び、番号に○をつけてください。  

49.0%

22.5%

28.7%

37.8%

29.9%

22.3%

2.2%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域や自宅周辺の清掃・美化活動

地域のリサイクル活動（例：フリーマーケットへの参加など）

地域の緑化活動（例：自宅近くの公園の花壇の整備など）

河川や海岸の保全活動（例：海や川のごみ拾いなど）

自然や生物の保護活動（例：里山の保全活動など）

環境をテーマとした講座・講演会・勉強会・イベント

その他

無回答

（n=502）  

 

１. 地域や自宅周辺の清掃・美化活動 

２. 河川や海岸の保全活動（例：海や川のごみ拾いなど） 

３. 自然や生物の保護活動（例：里山の保全活動など） 

 

＜その他＞ 

・ 子どもと参加可能な活動 

・ ごみや汚染対策への参画 

・ 街路樹周辺の整備      
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問５ 問２で、「２ 機会があれば参加したい」「３ 参加したいと思うが、参加できな

い」「４ 参加したいとは思わない」「５ わからない」と回答した方にお聞きしま

す。参加していない理由は、どのようなものですか？当てはまるものをすべて選び、

番号に○をつけてください。  

22.5%

13.7%

26.5%

13.7%

1.6%

47.6%

9.0%

10.2%

13.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境問題の現状がわからない

参加したい活動を行っている団体が身近にない

活動の仕方や情報など相談窓口がわからない

活動による効果が実感できない

家族や仲間の協力が得られない

活動するための時間がない

活動するためのお金がない

その他

無回答

（n=752）  

 

１. 活動するための時間がない 

２. 活動の仕方や情報など相談窓口がわからない 

３. 環境問題の現状がわからない 

 

＜その他＞ 

・ 団体行動が煩わしい 

・ 興味がない・面倒 

・ 高齢・病気 

・ 子どもが小さい 

・ 日時が合わない 

・ 個人で環境保全活動を行っているため   
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問６ 環境保全活動を進めていく上で、どのような環境教育・環境学習の機会があると

よいと思いますか。特に重要と思うものを３つまで選び、番号に○を付けてくださ

い。  

19.8%

41.7%

25.7%

35.5%

43.2%

10.6%

7.7%

46.6%

16.0%

2.0%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然観察の場所や機会の充実

自然に親しみ、自然の中での遊びのできる場所や機会の充実

地元農産物について学んだり、農業体験をしたりできる場所や機会

の充実

省エネ・節電等、暮らしに役立つエネルギーに関する講座やイベン

トの充実

ごみの減量・分別等、暮らしに役立つごみに関する講座やイベント

の充実

社会人向けの環境をテーマにした講座・イベントの充実

事業者向けの環境をテーマにした講座・イベントの充実

学校による環境教育・環境学習の推進

企業による環境教育・環境学習の推進

その他

無回答

（n=899）

地元農産物について学んだり、農業体験をしたりできる

場所や機会の充実

省エネ・節電等、暮らしに役立つエネルギーに

関する講座やイベントの充実

ごみの減量・分別等、暮らしに役立つごみに

関する講座やイベントの充実

 

 

１. 学校による環境教育・環境学習の推進 

２. ごみの減量・分別等、暮らしに役立つごみに関する講座やイベントの充実 

３. 自然に親しみ、自然の中での遊びのできる場所や機会の充実 

 

＜その他＞ 

・ 広報ひらつかや湘南ジャーナル、湘南リビングなどの広報・情報紙の活用（暮らしに

役立つ情報の特集など） 

・ 環境に対する税金の使い方の周知 

・ ごみ処理場の見学会 

・ 家庭による環境教育・環境学習の推進 

・ 子どもの遊び場でのイベント       
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２－４ 家庭での環境配慮行動について 

問７ ご家庭での環境配慮行動の実施状況についてお聞きします。 

 「現在の取組状況」について、あてはまるものを１つ選び、番号に○を付けてく

ださい。また、「現在の取組状況」で「2」と回答した方は、「今後の取組意向」

について、あてはまるものを１つ選び、番号に○を付けてください。 

92.5%

85.0%

87.8%

91.4%

95.7%

11.5%

28.8%

6.0%

62.4%

41.7%

48.2%

15.6%

89.9%

90.3%

45.5%

66.2%

59.1%

61.4%

70.5%

74.2%

93.4%

94.1%

86.2%

89.7%

62.7%

2.0%

4.7%

5.7%

0.3%

0.1%

18.2%

18.2%

8.1%

9.8%

14.2%

14.2%

19.4%

0.6%

3.7%

19.6%

11.2%

17.6%

8.6%

3.6%

10.1%

0.8%

0.6%

4.1%

3.2%

12.6%

0.4%

1.2%

0.4%

0.1%

0.1%

12.9%

9.6%

23.6%

4.0%

10.0%

9.2%

14.6%

0.2%

0.7%

13.1%

6.6%

6.9%

11.1%

2.0%

4.4%

0.7%

0.6%

1.6%

0.6%

6.6%

1.3%

2.9%

1.4%

35.8%

27.8%

34.8%

11.3%

23.4%

18.9%

32.3%

0.1%

1.0%

11.3%

5.8%

7.3%

8.5%

1.4%

5.1%

0.7%

0.4%

1.8%

1.1%

8.6%

1.2%

0.9%

0.6%

5.0%

1.7%

11.3%

7.0%

16.7%

5.6%

5.1%

3.6%

7.3%

5.9%

0.6%

2.2%

4.3%

3.1%

4.9%

16.9%

2.0%

0.7%

1.3%

2.7%

0.9%

3.6%

2.4%

5.3%

4.1%

3.1%

2.4%

10.2%

8.6%

10.8%

6.9%

5.6%

5.9%

10.9%

3.3%

3.8%

8.2%

5.9%

6.0%

5.6%

5.6%

4.1%

3.8%

3.0%

3.7%

4.6%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

油や調理くずを流さない。

洗剤やシャンプーなどは、使いすぎない。

水はこまめに止める。

海・山・川ではごみは必ず持ち帰る。

不法投棄は絶対にしない。

自然を知り・親しみ・守るボランティアや行事に参加する。

自然を守る活動や緑化活動に募金をする。

環境を守るための情報を発信する。

地元の農産物や海産物を購入し、地産地消につとめる。

平塚市が実施している春と秋の「まちぐるみ大清掃」に参加する。

家のまわりの道路や近くの公園の掃除をする

地域や近所の公園の緑化活動に参加する。

最低限のマナーとして、タバコやごみのポイ捨てはしない。

電気はこまめに消す。

テレビを見る時間を減らす。消すときは主電源も切る。

エアコンは省エネ温度（夏28 度、冬20 度）に設定する。定期的にフィル

ターを掃除する。

冷蔵庫は詰め込みすぎないようにする。季節ごとに温度設定を調節す

る。

自動車の利用を控えて公共交通機関を利用し、近くの場合は自転車や

徒歩にする。

急発進急停止を避けるなど、エコな自動車運転をこころがける。

買い物は余分な包装を省き、買い物袋を持参する。

シャンプーや洗剤は、つめかえ式のものを選ぶ。

資源再生物の分別を徹底し、指定の収集日に出す。

生ごみは水切りを徹底し、燃せるごみの量を減らす。

食べ物を大切にし、食べ残しを減らす。

紙コップ、紙ナプキン、わりばしなどの使いすてのものは使用しない。

（n=899）

実施している 今後実施したい 今後も実施しない

わからない 該当しない 無回答

エアコンは省エネ温度（夏28 度、冬20 度）に設定する。

定期的にフィルターを掃除する。

自動車の利用を控えて公共交通機関を利用し、

近くの場合は自転車や徒歩にする。
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■実施している 

１. 不法投棄は絶対にしない。 

２. 資源再生物の分別を徹底し、指定の収集日に出す。 

３. シャンプーや洗剤は、つめかえ式のものを選ぶ。 

 

■今後実施したい 

１. テレビを見る時間を減らす。消すときは主電源も切る。 

２. 地域や近所の公園の緑化活動に参加する。 

３. 自然を知り・親しみ・守るボランティアや行事に参加する。 

３. 自然を守る活動や緑化活動に募金をする。 
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２－５ 再生可能エネルギー・省エネルギー設備・機器の導入について 

問８ ご家庭での省エネ・CＯ2 削減に役立つ機器・設備の導入についてお聞きしま

す。「現在の導入状況」について、あてはまるものを 1つ選び、番号に○を付けて

ください。 

 また、「現在の導入状況」で「２」と回答した方は、「今後の導入の意向」につ

いて、あてはまるものを 1つ選び、番号に○を付けてください。 

71.4%

19.2%

1.8%

56.1%

30.6%

52.3%

6.0%

4.1%

34.9%

2.1%

5.6%

8.3%

12.1%

8.7%

2.6%

13.6%

13.5%

18.7%

7.0%

6.3%

9.2%

6.3%

7.7%

13.9%

8.1%

13.0%

3.2%

9.0%

9.2%

9.5%

7.2%

5.8%

8.6%

6.2%

6.5%

12.9%

2.6%

38.5%

36.9%

7.5%

24.0%

9.0%

47.9%

50.8%

27.5%

51.9%

46.6%

35.6%

1.9%

11.3%

42.9%

7.3%

14.5%

3.8%

22.5%

23.2%

11.7%

22.6%

22.9%

19.8%

3.9%

9.2%

12.6%

6.6%

8.2%

6.8%

9.3%

9.7%

8.1%

10.8%

10.8%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

省エネ照明（ＬＥＤ照明など）

壁面緑化（緑のカーテン）

屋上緑化

省エネ性能の高いエアコン

省エネ性能の高い給湯器（エコジョーズ、エコキュート、エコウィル、エネ

ファーム）

省エネ性能の高い冷蔵・冷凍庫

太陽光利用設備（太陽光発電システム）

太陽熱利用設備（太陽熱温水器）

窓の断熱（断熱シート、断熱ガラス、二重窓など）

ＨＥＭＳ（家庭のエネルギー管理システム）

蓄電システム（リチウムイオン蓄電池など）

クリーンエネルギー自動車（プラグインハイブリッド車、電気自動車、天然

ガス自動車など）

（n=899）

導入している 今後導入したい 検討中

今後も導入予定はない 該当しない 無回答

省エネ性能の高い給湯器

（エコジョーズ、エコキュート、エコウィル、エネファーム）

クリーンエネルギー自動車

（プラグインハイブリッド車、電気自動車、天然ガス自動車など）

 

 

■導入している 

１. 省エネ照明（ＬＥＤ照明など） 

２. 省エネ性能の高いエアコン 

３. 省エネ性能の高い冷蔵・冷凍庫 

 

■今後導入したい 

１. 省エネ性能の高い冷蔵・冷凍庫 

２. クリーンエネルギー自動車（プラグインハイブリッド車、電気自動車、天然ガス自

動車など） 

３. 省エネ性能の高いエアコン 
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■検討中 

１. 壁面緑化（緑のカーテン） 

２. クリーンエネルギー自動車（プラグインハイブリッド車、電気自動車、天然ガス自

動車など） 

３. 省エネ性能の高い冷蔵・冷凍庫 

 

 

問９ 問８の「今後の導入意向」で、いずれかに「２」又は「３」と回答した方にお聞

きします。「検討中」「今後も導入予定はない」とお答えの理由として、最もあては

まるものを１つ選び、番号に○を付けてください。 

導入のメリットが

よくわからない

8.7%
導入が可能なの

かわからない、

判断がつかない

11.3%

導入したいが、

どこの設置業者

に頼んだらよい

かわからない

0.6%
効果に比べて

価格が高い

31.2%

補助金・税優遇措置の

利用の仕方がわからない

2.3%

導入できる

環境にない

29.8%

その他

9.1%

無回答

7.0%

（n=725）  

 

＜その他＞ 

・ 集合住宅・借家 

・ お金がない 

・ 街路樹周辺の整備 

・ 高齢 

・ 買い替え時でない 

・ 必要がない 

・ 効果が低い 

・ 導入する必要がない 

・ 家が古い 

・ 以前使用していたがすぐに故障した   
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２－６ 身近な環境に対する満足度 

問 10 お住まいになっている周辺の環境に対する“満足度”についてお聞きします。あ

てはまるものをそれぞれ１つ選び、番号に○を付けてください。 

 また、平塚市に１０年以上お住まいの方は、“１０年程前（平成１７年頃）との比較”

について、右側の欄にあてはまるものをそれぞれ１つ選び、番号に○を付けてください。 

●満足度 

28.6%

13.7%

22.4%

31.5%

20.6%

19.6%

15.6%

14.3%

19.8%

21.2%

11.7%

7.8%

12.1%

22.6%

14.5%

8.3%

12.2%

48.4%

49.9%

41.9%

42.5%

43.0%

48.3%

49.5%

45.2%

49.4%

48.8%

44.2%

44.8%

44.9%

42.3%

36.4%

48.3%

61.4%

16.9%

24.2%

23.4%

18.6%

24.5%

22.7%

22.9%

27.1%

21.8%

21.9%

30.0%

33.1%

30.5%

22.8%

31.8%

30.9%

20.0%

3.6%

7.7%

8.8%

2.6%

7.8%

4.1%

4.8%

7.0%

3.7%

3.9%

9.0%

8.6%

9.0%

8.8%

12.9%

6.3%

3.0%

2.6%

4.4%

3.6%

4.9%

4.1%

5.3%

7.2%

6.3%

5.3%

4.1%

5.1%

5.7%

3.4%

3.6%

4.4%

6.1%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気のきれいさ（排気ガス、悪臭がないなど）

河川や海などの水のきれいさ

まちの静かさ（騒音、振動がないなど）

身の回りでの有害化学物質の不安がない

安全・安心して暮らせる生活環境（災害、水害から

の安全性）

自然豊かで生きものが生息・生育できる

里山の自然とのふれあい

親しめる水辺

農業（田畑のある環境や地元農産物）への親しみ

みどりの豊かさ

調和のとれた美しい景観のまちなみ

歴史・文化の感じられるまち

まちの清潔さ（ごみの散乱がないなど）

公共交通（バス、電車）の利用しやすさ

自転車の利用しやすさ

自然環境に配慮したまちづくり

住まい周辺の環境の全般的な評価

（n=899）

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

安全・安心して暮らせる生活環境

（災害、水害からの安全性）
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●10年程前との比較 

14.3%

25.0%

10.5%

9.1%

12.8%

8.4%

7.7%

10.4%

13.5%

9.1%

10.0%

6.2%

16.3%

17.3%

10.8%

10.0%

11.9%

53.1%

41.6%

52.2%

55.2%

54.6%

49.4%

50.6%

49.6%

51.8%

49.2%

49.0%

57.2%

46.6%

56.7%

44.9%

53.2%

54.4%

10.1%

9.3%

19.0%

6.9%

9.1%

17.3%

12.8%

14.5%

10.0%

20.8%

18.8%

10.7%

18.7%

7.3%

25.7%

10.4%

12.5%

11.5%

12.8%

7.2%

15.3%

11.4%

12.2%

15.2%

12.4%

12.6%

7.6%

9.4%

13.3%

6.5%

6.3%

6.0%

14.0%

6.3%

11.0%

11.4%

11.1%

13.5%

12.1%

12.6%

13.8%

13.2%

12.1%

13.3%

12.8%

12.6%

11.9%

12.4%

12.5%

12.4%

14.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気のきれいさ（排気ガス、悪臭がないなど）

河川や海などの水のきれいさ

まちの静かさ（騒音、振動がないなど）

身の回りでの有害化学物質の不安がない

安全・安心して暮らせる生活環境（災害、水害から

の安全性）

自然豊かで生きものが生息・生育できる

里山の自然とのふれあい

親しめる水辺

農業（田畑のある環境や地元農産物）への親しみ

みどりの豊かさ

調和のとれた美しい景観のまちなみ

歴史・文化の感じられるまち

まちの清潔さ（ごみの散乱がないなど）

公共交通（バス、電車）の利用しやすさ

自転車の利用しやすさ

自然環境に配慮したまちづくり

住まい周辺の環境の全般的な評価

（n=712）

良くなった 変わらない 悪くなった 分からない 無回答

安全・安心して暮らせる生活環境

（災害、水害からの安全性）

安全・安心して暮らせる生活環境

（災害、水害からの安全性）
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●満足度 

■満足（「満足」「やや満足」の合計） 

１. 空気のきれいさ（排気ガス、悪臭がないなど） 

２. 身の回りでの有害化学物質の不安がない 

３. みどりの豊かさ 

 

■不満（「不満」「やや不満」の合計） 

１. 自転車の利用しやすさ 

２. 歴史・文化の感じられるまち 

３. まちの清潔さ（ごみの散乱がないなど） 

 

●10年程前との比較 

■良くなった 

１. 河川や海などの水のきれいさ 

２. 公共交通（バス、電車）の利用しやすさ 

３. まちの清潔さ（ごみの散乱がないなど） 

 

■悪くなった 

１. 自転車の利用しやすさ 

２. みどりの豊かさ 

３. まちの静かさ（騒音、振動がないなど） 
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２－７ 平塚市の望ましい環境 

問 11 あなたは、平塚市の環境がどのようになるとよいと思いますか、下の「表：選択

肢」の「環境の状態」欄から、特に重要と思うものを３つ選び、記入欄に番号を記

入してください。 

12.6%

18.8%

29.4%

22.4%

17.0%

6.9%

7.7%

9.2%

5.8%

9.5%

36.6%

13.5%

6.2%

10.2%

20.0%

13.3%

8.9%

13.0%

5.3%

15.5%

2.8%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気のきれいなまちになっている

川や海などの水がきれいになっている

騒音、振動、悪臭などがなく、快適な生活環境が確保されている

有害化学物質の不安がなく、安全な生活環境が確保されている

豊かな自然環境が守られ、生きものと共存している

里山が保全・再生され、自然とふれあう場がある

水辺の自然が再生され、水に親しめる場がある

農地が守られ、土とふれあう場がある

みどりのネットワークが広がり、うるおいとやすらぎのあるまちに

なっている

みどりや歴史的資源などと調和した魅力あるまちなみがある

ポイ捨てや不法投棄がなく、清潔できれいなまちになっている

環境共生型の都市整備が進んでいる

節電や省エネが徹底され、環境に配慮したライフスタイルが定着し

ている

再生可能エネルギーや省エネのための技術が普及し、快適な暮らし

ができる

ごみの減量、リサイクル、リユースが進み、循環型社会が実現され

ている

異常気象や熱中症などの気候変動による影響への不安が軽減されて

いる

地球温暖化防止に貢献する都市になっている

市民・事業者など一人ひとりが、環境保全のために主体的に活動し

ている

地域での環境保全活動や環境教育が活発に行われている

環境教育により、子どもの環境問題に対する関心が高まっている

重要と思うものが、上記にない場合は、( )内に記入してください

無回答

（n=899）

みどりのネットワークが広がり、

うるおいとやすらぎのあるまちになっている

節電や省エネが徹底され、

環境に配慮したライフスタイルが定着している

再生可能エネルギーや省エネのための技術が普及し、

快適な暮らしができる

ごみの減量、リサイクル、リユースが進み、

循環型社会が実現されている

異常気象や熱中症などの気候変動による

影響への不安が軽減されている

市民・事業者など一人ひとりが、

環境保全のために主体的に活動している

 

 

１. ポイ捨てや不法投棄がなく、清潔できれいなまちになっている 

２. 騒音、振動、悪臭などがなく、快適な生活環境が確保されている 

３. 有害化学物質の不安がなく、安全な生活環境が確保されている 

 

＜その他＞ 

・ 安全・安心な交通環境 

・ 放射能の不安がないこと 

・ ごみ収集日にカラス等にごみを散乱されないこと 
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２－８ 市の環境施策について 

問 12 環境への取組を進めていくため、平塚市に対して、どのような施策を期待します

か。特に重要と思うものを３つまで選び、番号に○を付けてください。  

27.7%

6.3%

11.2%

6.0%

7.6%

7.0%

5.9%

9.3%

10.2%

6.0%

17.7%

5.1%

13.8%

7.9%

4.4%

6.5%

34.3%

20.4%

12.8%

17.0%

7.1%

2.7%

14.9%

11.8%

1.0%

7.1%

0.4%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・小中学校などにおける環境教育の推進

地域における環境教育・環境学習の推進

自然に親しむ機会の提供

地域の歴史や文化の保全・継承

環境に関する情報の提供

地域や事業者の環境保全活動に対する支援

環境に配慮したライフスタイルの啓発

大気環境の保全対策の推進

河川の水質改善の推進

化学物質対策の推進

騒音・振動・悪臭・地盤沈下に対する取組

里山の保全・再生

川や海の自然環境の再生

農業の活性化

環境に配慮した農業（農薬の抑制など）の推進

みどりのネットワークや公園等の整備

ポイ捨てや落書きの無い、さわやかで清潔なまちづくりの推進

平塚らしい景観のあるまちづくりの推進

環境と共生するまちづくりのモデルとなる都市の形成

道路の改良や公共交通の利用促進

太陽光発電等の新エネルギーの導入促進

くらしや事業活動における環境への配慮の促進

廃棄物の発生抑制・資源化（リデュース・リユース・リサイク

ル）、適正処理の推進

不法投棄防止対策の推進

協働・連携のための体制づくり

国・県・周辺自治体との連携推進

その他

無回答

（n=899）

廃棄物の発生抑制・資源化（リデュース・リユース・リサイクル）、

適正処理の推進

 

 

１. ポイ捨てや落書きの無い、さわやかで清潔なまちづくりの推進 

２. 幼稚園・小中学校などにおける環境教育の推進 

３. 平塚らしい景観のあるまちづくりの推進 

 

＜その他＞ 

・ カラスの駆除 

・ 人との協力、助け合い、思いやり、優しさ 

・ 防災 
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３ 事業者調査結果 

３－１ 事業者の属性 

● 主要業種       ● 従業員規模（平塚市内の事業所） 
農林水産業

2.2%
建設業

9.8%

製造業

22.8%

運輸業

6.5%

金融・保険業

6.5%
不動産業

1.1%

卸・小売業

19.6%

飲食業

2.2%

医療・福祉

7.6%

教育・学習支援業

2.2%

サービス業

13.0%

その他

1.1%

無回答

5.4%

（n=92）

10人未満

13.0%

10～29人

34.8%

30～49人

13.0%

50人～99人

14.1%

100～299人

10.9%

300人以上

12.0%

無回答

2.2%

（n=92）  
 

● 事業所の形態（平塚市内の事業所） ● 延床面積（平塚市内の事業所） 

37

6

5

1

2

2

0

1

1

0

16

0 10 20 30 40

500㎡以下

501㎡～1,000㎡

1,001㎡～1,500㎡

1,501㎡～2,000㎡

2,001㎡～2,500㎡

2,501㎡～3,000㎡

3,001㎡～3,500㎡

3,501㎡～4,000㎡

4,001㎡～4,500㎡

4,501㎡～5,000㎡

5,001㎡以上

（件）

(n=69)

事務所

（住居別）

37.0%

事務所

（住居併用）

3.3%

店舗（住居別）

13.0%
店舗（住居併用）

1.1%

工場

（住居別）

25.0%

工場

（住居併用）

1.1%

その他

8.7%

無回答

10.9%

（n=92）  
 

● 事業所の所在地 

海岸地区

8.7%

平塚地区

23.9%

大野地区

29.3%

豊田地区

8.7%

城島地区

3.3%

金田地区

1.1%

神田地区

4.3%

金目地区

3.3%

土沢地区

3.3% 旭地区

6.5%

無回答

7.6%

（n=92）  
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３－２ 環境に対する考えについて 

問１ 環境に対するお考えについてお聞きします。 

 特にそう思うものを３つまで選び、番号に○を付けてください。 

52.2%

54.3%

33.7%

38.0%

21.7%

40.2%

39.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境保全の取組を進めることは、企業の経営面にもメリットがある

日常生活における一人ひとりの行動が、環境に大きな影響を及ぼし

ている

大量消費・大量廃棄型の企業経営や商品の製造を改めることは重要

である

環境に配慮した製品やサービスを選ぶことは重要である

地域の人たちと協力して、その地域の環境保全活動に取組むことは

地域コミュニティの活性化にもつながるので重要である

大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるために、環境

教育や環境学習が重要である

環境にかかわる情報を分かりやすく、効率的・効果的に提供するこ

とが重要である

無回答

（n=92）

日常生活における一人ひとりの行動が、

環境に大きな影響を及ぼしている

地域の人たちと協力して、その地域の環境保全活動に取組むことは

地域コミュニティの活性化にもつながるので重要である

大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるために、

環境教育や環境学習が重要である

環境にかかわる情報を分かりやすく、

効率的・効果的に提供することが重要である

大量消費・大量廃棄型の企業経営や商品の製造を

改めることは重要である

 

 

１. 日常生活における一人ひとりの行動が、環境に大きな影響を及ぼしている 

２. 環境保全の取組を進めることは、企業の経営面にもメリットがある 

３. 大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるために、環境教育や環境学

習が重要である 
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問２ 環境への取組みの実施による経営的なメリット（利点）として、何を期待します

か。特にあてはまるものを３つまで選び番号に○を付けてください。 

41.3%

32.6%

52.2%

19.6%

12.0%

46.7%

20.7%

2.2%

34.8%

3.3%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生産性向上や経費削減につながる

顧客のニーズに応える

社会貢献をすることにより、企業のイメージが高まる

事業開拓や技術・製品開発につながる

社内の活力や人材育成に良い影響がある

環境に関する法規制を遵守する（コンプライアンス）

取引先からの要請に対応することができる

同業者間の取り決めに対応することができる

行政や地域住民との良好な関係の維持につながる

その他

無回答

（n=92）  

 

１. 社会貢献をすることにより、企業のイメージが高まる 

２. 環境に関する法規制を遵守する（コンプライアンス） 

３. 生産性向上や経費削減につながる 

 

＜その他＞ 

・ ＣＳＲ（企業の社会的責任）  

 

問３ 省エネルギーの推進や節電、再生可能エネルギーの導入など、地球温暖化防止に

役立つ取組みについて、どのようにお考えですか。あてはまるものを１つ選び番号

に○を付けてください。 

自社ですでに

取り組んでいる

38.0%

自社で取り組める

ことから行動する

46.7%

他の事業者の

行動に合わせる

1.1%

今すぐ地球温暖化

の影響が及ぶわけ

ではないので、し

ばらく様子を見る

4.3%

わからない

6.5%

その他

2.2%
無回答

1.1%

（n=92）  

 

＜その他＞ 

・ 産業廃棄物を出さない工夫が必要 
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３－３ 事業所での環境配慮行動について 

問４ 事業所での環境配慮行動の実施状況についてお聞きします。 

 「現在の取組状況」について、あてはまるものを１つ選び、番号に○を付けてく

ださい。また、「現在の取組状況」で「2」と回答した方は、「今後の取組意向」

について、あてはまるものを１つ選び、番号に○を付けてください。 

46.7%

67.4%

63.0%

42.4%

38.0%

30.4%

57.6%

75.0%

72.8%

92.4%

10.9%

12.0%

5.4%

9.8%

18.5%

76.1%

91.3%

38.0%

75.0%

77.2%

40.2%

40.2%

43.5%

32.6%

37.0%

38.0%

65.2%

33.7%

22.8%

38.0%

72.8%

14.1%

37.0%

15.2%

6.5%

4.3%

3.3%

12.0%

2.2%

3.3%

12.0%

7.6%

2.2%

19.6%

8.7%

6.5%

3.3%

3.3%

4.3%

2.2%

9.8%

4.3%

5.4%

16.3%

5.4%

4.3%

6.5%

6.5%

15.2%

8.7%

1.1%

2.2%

1.1%

5.4%

4.3%

10.9%

7.6%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

5.4%

8.7%

12.0%

8.7%

6.5%

1.1%

5.4%

2.2%

2.2%

6.5%

22.8%

5.4%

13.0%

8.7%

2.2%

1.1%

1.1%

3.3%

3.3%

8.7%

3.3%

5.4%

12.0%

3.3%

3.3%

10.9%

1.1%

1.1%

3.3%

4.3%

2.2%

34.8%

29.3%

33.7%

21.7%

17.4%

4.3%

2.2%

17.4%

4.3%

3.3%

22.8%

23.9%

3.3%

15.2%

15.2%

29.3%

9.8%

4.3%

6.5%

4.3%

7.6%

20.7%

27.2%

43.5%

32.6%

19.6%

23.9%

30.4%

55.4%

62.0%

37.0%

5.4%

12.0%

2.2%

22.8%

35.9%

39.1%

53.3%

52.2%

10.9%

2.2%

25.0%

13.0%

10.9%

10.9%

5.4%

40.2%

31.5%

30.4%

13.0%

15.2%

57.6%

64.1%

56.5%

9.8%

50.0%

20.7%

26.1%

2.2%

4.3%

5.4%

4.3%

3.3%

3.3%

2.2%

2.2%

4.3%

2.2%

6.5%

5.4%

3.3%

3.3%

2.2%

3.3%

2.2%

4.3%

1.1%

1.1%

3.3%

2.2%

3.3%

1.1%

2.2%

2.2%

2.2%

1.1%

1.1%

2.2%

1.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大気、水質、騒音、振動など、環境に関する法規制等の最新情報を常に

入手し、対応する。

施設、設備の日常点検を徹底する。

施設や設備などを更新するときは、より低公害型のものを導入する。

公害防止のための従業員教育を徹底する。

有害化学物質の使用量削減や管理徹底に努める。

建設工事等では、低騒音・低振動型の建設機械の使用等により、騒音・振

動の軽減に取組む。

近隣住民等からの意見や苦情に対応する仕組みを整備し、誠意をもって

対応する。

オフィスなどで省エネ行動、節水行動を組織化して実践する。

エレベーター、空調設備、ＯＡ機器等のオフィス設備の省エネルギー化を

進める。

紙の両面使用や再生紙の利用に努める。

太陽光発電などの新エネルギーの導入を進める。

石油や都市ガスなどのエネルギー源から、熱や電気など複数のエネル

ギーを合わせて発生させるコージェネレーションの導入に努める。

深夜電力を活用した冷温水利用による水蓄熱システムなどの導入に努め

る。

雨水の利用や工場冷却水の再利用に努める。

工場や事業場の敷地内に透水性舗装や浸透枡、雨水貯留施設などを導

入する。

廃棄物の発生抑制、再資源化に取り組む。

分別回収ボックスの設置などにより、ごみの分別を徹底する。

「ごみ減量化・資源化協力店」に登録し、ごみの減量やリサイクルに取り組

む。

廃棄物管理票（マニフェスト）をもとに廃棄物の適正な処理を確認する。

エコドライブに努める。

クリーンエネルギー自動車の導入や利用を積極的に進める。

従業員の通勤には、公共交通機関や自転車を利用するよう呼びかける。

共同輸送や配送など、物流の合理化・効率化を図る。

工場・事業場の敷地内や建物の壁面・屋上等の緑化を推進する。

道路沿いの緑化や生垣の設置に努め、みどりのつながりを増やす。

地域で実施している美化活動に積極的に参加する。

工場・事業場の周辺の清掃などに積極的に取り組む。

長寿命化、リサイクル、省エネ等を考慮した製品の開発や提供に努める。

再生資源を使用した商品、再生可能な商品、詰め替え商品など環境に配

慮した商品を重点的に販売する。

過剰梱包・過剰包装をやめる。

部品、材料、オフィス用品などは、環境に配慮したものを購入する。

工場見学会の実施や環境報告書の発行等により、積極的に環境情報の

提供を行う。

従業員に対し、計画的に環境教育・研修を実施する。

里山保全活動等の市民活動団体の活動に参加する。

（n=92）

実施している 今後実施したい 今後も実施しない

わからない 該当しない 無回答

大気、水質、騒音、振動など、環境に関する法規制等の

最新情報を常に入手し、対応する。

建設工事等では、低騒音・低振動型の建設機械の使用等により、

騒音・振動の軽減に取組む。

近隣住民等からの意見や苦情に対応する仕組みを整備し、

誠意をもって対応する。

エレベーター、空調設備、ＯＡ機器等のオフィス設備の

省エネルギー化を進める。

石油や都市ガスなどのエネルギー源から、熱や電気など複数のエネル

ギーを合わせて発生させるコージェネレーションの導入に努める。

深夜電力を活用した冷温水利用による水蓄熱システムなどの

導入に努める。

工場や事業場の敷地内に透水性舗装や浸透枡、

雨水貯留施設などを導入する。

「ごみ減量化・資源化協力店」に登録し、

ごみの減量やリサイクルに取り組む。

再生資源を使用した商品、再生可能な商品、詰め替え商品など

環境に配慮した商品を重点的に販売する。

工場見学会の実施や環境報告書の発行等により、

積極的に環境情報の提供を行う。
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■実施している 

１. 紙の両面使用や再生紙の利用に努める。 

２. 分別回収ボックスの設置などにより、ごみの分別を徹底する。 

３. エコドライブに努める。 

 

■今後実施したい 

１. 太陽光発電などの新エネルギーの導入を進める。 

２. クリーンエネルギー自動車の導入や利用を積極的に進める。 

３. 地域で実施している美化活動に積極的に参加する。 

 

３－４ 再生可能エネルギー・省エネルギー設備・機器の導入について 

問５ 事業所での省エネ・CＯ2 削減に役立つ機器・設備等の導入についてお聞きしま

す。「現在の導入状況」について、あてはまるものを 1つ選び、番号に○を付けて

ください。 

 また、「現在の導入状況」で「２」と回答した方は、「今後の導入の意向」につ

いて、あてはまるものを 1つ選び、番号に○を付けてください。 

52.2%

33.7%

33.7%

29.3%

15.2%

10.9%

31.5%

9.8%

1.1%

6.5%

32.6%

20.7%

14.1%

19.6%

5.4%

13.0%

18.5%

8.7%

7.6%

4.3%

5.4%

4.3%

9.8%

6.5%

14.1%

1.1%

1.1%

16.3%

6.5%

12.0%

6.5%

9.8%

12.0%

10.9%

4.3%

4.3%

8.7%

10.9%

16.3%

4.3%

6.5%

3.3%

9.8%

16.3%

13.0%

22.8%

39.1%

43.5%

28.3%

39.1%

41.3%

38.0%

18.5%

12.0%

20.7%

3.3%

39.1%

18.5%

27.2%

35.9%

25.0%

35.9%

25.0%

34.8%

31.5%

31.5%

15.2%

57.6%

54.3%

5.4%

5.4%

6.5%

5.4%

7.6%

5.4%

5.4%

5.4%

7.6%

7.6%

6.5%

3.3%

4.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高効率照明（LED 照明）

省エネ型冷蔵・冷凍機

高効率空調機

ノンフロンの空調、冷蔵・冷凍庫

高効率給湯器

太陽光発電システム

太陽熱温水器

建物の省エネ設備（断熱材や複数ガラス等による高断熱、高気密など）

建物のエネルギー管理システム（ＢＥＭＳ）

蓄電システム

緑のカーテン、壁面緑化

ハイブリット自動車、クリーンエネルギー自動車、電気自動車等

排ガスや排水の処理施設

排水の再利用システムなどの節水対設備

（n=92）

導入している 今後導入したい 検討中

今後も導入予定はない 該当しない 無回答
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■導入している 

１. 高効率照明（LED 照明） 

２. 省エネ型冷蔵・冷凍機 

２. 高効率空調機 

 

■今後導入したい 

１. 高効率照明（LED 照明） 

２. ノンフロンの空調、冷蔵・冷凍庫 

３. ハイブリット自動車、クリーンエネルギー自動車、電気自動車等 

 

■検討中 

１. 高効率照明（LED 照明） 

１. ハイブリット自動車、クリーンエネルギー自動車、電気自動車等 

３．高効率空調機 

３. 省エネ型冷蔵・冷凍機 

 

 問６ 問５の「今後の導入意向」で、「２」又は「３」のいずれかの回答をした方に

お聞きします。「検討中」「今後も導入予定はない」とお答えの理由として、最もあ

てはまるものを１つ選び、番号に○を付けてください。 

導入のメリットが

よくわからない

9.7%

導入が可能なの

かわからない、

判断がつかない

26.4%

効果に比べて

価格が高い

33.3%

補助金・税優遇措

置の利用の仕方が

わからない

2.8%

導入できる場所

や施設がない

12.5%

その他

9.7%

無回答

5.6%

（n=72）
 

 

＜その他＞ 

・ 施設が古い 

・ 必要性がない 

・ 所有施設でない   
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３－５ 市の環境施策への要望 

問７ 市内事業者による環境への取組を進めていくため、平塚市に対してどのような支

援を期待しますか？ 

   特に期待するものを３つまで選び、番号に○を付けてください。 

37.0%

2.2%

52.2%

5.4%

14.1%

6.5%

8.7%

10.9%

7.6%

18.5%

7.6%

9.8%

5.4%

55.4%

3.3%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境配慮行動に関するノウハウや情報の提供

環境配慮行動に詳しい人材の紹介

環境に配慮した設備改善や新エネルギー導入のための助成

環境マネジメントシステム（ISO14001 等）取得の支援、情報提供、

研修実施

環境配慮行動に関する相談窓口の設置

環境配慮行動に関する従業員の環境教育のための講師派遣

環境配慮行動に積極的に取り組んでいる事業所のPR や表彰

環境に配慮した地域活動を行うための場づくり

環境配慮行動に取り組む事業者間のネットワークづくり

環境配慮行動の推進に関する市民・事業者・行政の協力体制の整備

環境配慮行動に関する市独自の規制の強化

環境ビジネスの起業・育成のための支援（融資、情報提供、広報・

PR 等）

環境ビジネスの市場開拓に関する支援（環境配慮型製品やサービス

の広報・PR 等）

低燃費自動車や電気自動車などのクリーンエネルギー自動車導入の

ための助成

その他

無回答

（n=92）

環境マネジメントシステム（ISO14001 等）取得の支援、

情報提供、研修実施

環境ビジネスの起業・育成のための支援

（融資、情報提供、広報・PR 等）

環境ビジネスの市場開拓に関する支援

（環境配慮型製品やサービスの広報・PR 等）

低燃費自動車や電気自動車などの

クリーンエネルギー自動車導入のための助成

 

 

１. 低燃費自動車や電気自動車などのクリーンエネルギー自動車導入のための助成 

２. 環境に配慮した設備改善や新エネルギー導入のための助成 

３. 環境配慮行動に関するノウハウや情報の提供 

 

＜その他＞ 

・ 法改正情報提供サービス   
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４ 団体調査結果 

４－１ 団体概要 

問１ 貴団体名やご担当の方のご連絡先をご記入ください。 

No. 団体名 

１ 神奈川県政モニターOB会 湘南地域行政モニターOB会 

２ NPOかながわ天ぷら油回収センター 

３ 湘南園芸福祉クラブ 

４ ペットキャップリサイクル湘南 

５ 渋田川愛護サークル 

６ 漂着物を拾う会 

７ 湘南の森 

８ 次世代照明 LEDで地球環境を守る会 

９ ごみを活かす会 

10 里山をよみがえらせる会 

11 ガールスカウト神奈川県第２団 

12 子供と親の環境教室「地球っ子ひろば」 

13 馬入水辺の楽校の会 

14 平塚花のまちづくりの会 

15 平塚市地域婦人団体連絡会 

16 花と緑の町づくりの会 

17 PV-Net神奈川地域交流会・PV湘南 

18 金目川水系流域ネットワーク 

19 相模川湘南地域協議会 
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問２ 貴団体の活動分野（環境保全に限らない）についてお聞きします。活動分野につ

いて、あてはまるものを１つ選び、番号に○印をつけてください。また、活動の目

的や概要を記入してください。 

環境の保全

63.2%
社会教育の推進

10.5%

まちづくりの推進

5.3%

子どもの健全育成

5.3%

その他

5.3%

無回答

10.5%

（n=19）
 

 

＜活動の目的や概要＞ 

・ 使用済み天ぷら油を回収・精製し、軽油に替わるバイオディーゼルと呼ばれる燃料と

して活用しています。【NPO かながわ天ぷら油回収センター】 

・ 園芸福祉活動の推進。平塚市内のガールスカウトの育成。地域の活性化の計画・実行

【湘南園芸福祉クラブ】 

・ 市民の方から提供してもらったエコキャップを千葉県木更津市にある『リサイクル業

者』に『リサイクルマテリアル（あらたに別のモノを作るための原料）』として売却

し、売却して得たお金をすべて『世界の子どもたにワクチンを日本委員会』に寄付し

ています。『エコキャップ』というと『ワクチン』を連想する人が多いのですが、わ

たしたちの活動は『エコキャップリサイクル』というのがメインで、『ワクチン団体

への寄付』はあくまでも『ボランティア精神』からです。【ペットキャップリサイク

ル湘南】 

・ 岸辺をきれいにしてひと休み出来るような空間を作る。又、そこを通り過ぎる人でも

橋を渡る時に「ホッ」と一息つき、心がなごむ景観を作りたい。【渋田川愛護サーク

ル】 

・ ◎平塚市博物館に行事としてスタート（1990年/H2年）し、現在は有志で実施。 

◎主に、平塚虹ヶ浜海岸で月一回（原則として第２土曜日 9:30～11:00）、漂着物の  

観察会を行なっている。貝殻や木の実などの自然物や人工物（ごみ）が対象。 

◎『虹ヶ浜通信』『漂着物だより』の二つの資料が毎月発行され、観察会で話題にし

ている。 

◎拾った漂着物の種類や数を毎月記録カードにメモし、保管している。 

【漂着物を拾う会】 



 

27 

・ 湘南平の浅間山北斜面の高麗山公園内の平塚市が管理する地内で、 

①下草、蔓、笹、アオキ等を刈ることにより、折々の草花の開花を促す。 

②テング巣病に罹病したソメイヨシノの伐倒、枯木の伐倒をし、跡地に病気に強いヤ

マザクラ等を補植することにより、森林公園として再生・維持を図る。 

③病木、枯木の伐倒、枯れ枝の枝落としを行ない、公園散策者、登山者の安全を確保

する。 

以上を行なうことによって、平塚市民及び近隣住民に良好な環境を提供する。【湘南

の森】 

・ 既存の照明を LED照明に切り替え推進していくことで、電力消費を抑え、CO2排出を

減らし、地球環境への負荷を軽減していく。その為に LED照明に対する理解や導入へ

のアシストを目的とした活動をしています。【次世代照明ＬＥＤで地球環境を守る会】 

・ 生ごみ自家処理技術の普及。【ごみを活かす会】 

・ 里山の自然を保全し、これを平塚市民他に有効活用してもらう。【里山をよみがえら

せる会】 

・ 社会に役立つ女性を育てる。【ガールスカウト神奈川県第２団】 

・ 地球環境という大きな課題を身近な自然体験や物作体験また、実験・調査を通して『楽

しみながら分かりやすく』を大切に伝える。学習を通して、自分の毎日の暮らしが川

や海または遠い国まで繋がり関わっている事を知って、学びを通し自分は何が出来る

かを考え実行に移せる力を育てる。【子供と親の環境教室「地球っ子ひろば」】 

・ 『水辺の環境保全』 

◎川の生き物調査 

◎川の生き物の住み家作り…竹や木の枝などを束ねて水に入れる。 

◎河原の生き物調査 

◎外来植物の除去により、生き物の活動の場を保全する。 

◎ビオトープ（人工池）を作り、水生昆虫やトンボの住む環境を作る。 

◎川の楽校や水遊び指南により、水辺で安全に遊ぶ方法を子供達に教え、自然の豊か

さを体験できる子供を育てる。 

【馬入水辺の楽校の会】 

・ 平塚駅南口噴水広場に植樹したバラの花のメンテナンスを継続して行なっている。草

むしりや清掃も実施し、花一杯の美しい景観づくりをめざしている。バラの花の専門

家の指導も受け、バラの育成講座を開催している。バラの花の生産が盛んな平塚のま

ちをバラの花のまちになるよう、花育成についてのボランティアを担う方々を増やし

たいと活動している。【平塚花のまちづくりの会】 

・ 地域婦人団体相互の緊密な連絡協議を趣旨とし、自主活動の育成を目指し、婦人の社

会的地位の向上を図ることを目的とする。【平塚市地域婦人団体連絡会】 

・ ◎八重咲町内に季節毎の花を植えることによって町内を明るくする。 

◎月１回の公園やプランター等の草引きをして好環境を保つ。 

◎草引きに際し、道路等の清掃（目立つゴミを拾う程度）実施で好環境を作り出す。 

【花と緑の町づくりの会】 

・ NPO 法人：PV-Net 神奈川地域交流会を通じて、湘南グループを作り、『環境問題の一

隅を照らす』をコンセプトとして太陽光発電に関する小学校教育、平塚市民講座、年

間の展示会等の他、『太陽光発電システムの運用・メンテ』の指導実施。【PV-Net 神
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奈川地域交流会・PV湘南】 

・ ①金目川流域の環境保全。 

②環境学習の出前講座の取り組み。 

③金目川流域の生物多様性増への取り組み 

④循環型社会形成に資する知見を持つ。 

⑤ひらつか環境ファンクラブの会員として、市の取り組みに協働。 

【金目川水系流域ネットワーク】 

・ 川の自然保護【相模川湘南地域協議会】 

 

４－２ 団体の組織形態等 

問３ 貴団体の組織形態等についてお聞きします。それぞれの項目について、あてはま

るものを１つ選び、番号に○印をつけてください。 

● 組織形態       ● 会員数 

任意団体

68.4%

ＮＰＯ法人

（認証申請中

を含む）

10.5%

会社

（株式会社、

有限会社）

5.3%

個人

5.3%

その他

10.5%

（n=19）

１～４名

（個人での活動が主）

10.5%

５～９人

10.5%

10～29 人

36.8%

30～49 人

10.5%

50～99 人

21.1%

100 人以上

5.3%

無回答

5.3%

（n=19）  
 

● 会員の年齢層      ● 設立年数 

10 歳代以下

の人が多い

5.3%
40 歳代、

50 歳代の

人が多い

10.5%

60 歳代、70 歳代以上

の人が多い

73.7%

全年齢層に

わたりばら

ついている

10.5%

（n=19）

設立から

４年未満

10.5%

５～９年

26.3%

10～14 年

15.8%

15～19 年

26.3%

20 年以上

21.1%

（n=19）  

 

● 活動エリア 

平塚市内

57.9%

神奈川県内

31.6%

その他

5.3%

無回答

5.3%

（n=19）  
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４－３ 実施する環境保全活動 

問４ 貴団体は、団体の主たる活動として環境保全活動を行っていますか。あてはまる

ものを１つ選び、番号に○印をつけてください。 

 「２ 行っていない」の方は、問 12へお進みください。 

行っている

89.5%

行っていない

10.5%

（n=19）  
 

問５ （問４が「１ 行っている」の方がお答えください） 

 どのような環境保全活動を行っていますか。あてはまるものすべて選び、番号に

○印をつけてください。 

52.9%

29.4%

29.4%

23.5%

17.6%

5.9%

23.5%

29.4%

41.2%

5.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

清掃・美化活動

緑化活動、植樹活動、花壇づくり

河川や海岸の保全活動

自然や生物の保護活動

農地、里山の保全

生活環境の保全

ごみ減量・リサイクル

地球温暖化防止、省エネルギー、再生可能エネルギー

環境教育・環境学習

環境全般

その他

無回答

（n=17）  

 

１. 清掃・美化活動 

２. 環境教育・環境学習 

３. 緑化活動、植樹活動、花壇づくり 

３．河川や海岸の保全活動 

３．地球温暖化防止、省エネルギー、再生可能エネルギー 
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問６ （問４が「１ 行っている」の方がお答えください） 

 環境保全に関わる活動の実施形態や方法は、どのようなものですか。あてはまる

ものすべて選び、番号に○印をつけてください。 

88.2%

58.8%

47.1%

35.3%

47.1%

17.6%

52.9%

47.1%

47.1%

47.1%

5.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域での活動実践

啓発・情報提供

勉強会、講座などの開催

個人・団体等による活動支援

会員の自己啓発、技術等の向上

会員の趣味・余暇活動

会員の互助・親睦・交流

調査・研究

機関紙・情報誌の発行、ＨＰ等を通じた情報発信

関係官公庁・他団体等との連絡調整

その他

無回答

（n=17）  

 

１. 地域での活動実践 

２. 啓発・情報提供 

３. 会員の互助・親睦・交流 

 

＜その他＞ 

・ エコプロダクツに参加 
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４－４ 他の団体・個人との連携 

問７ （問４が「１ 行っている」の方がお答えください） 

 貴団体では、他の団体や個人と連携して環境保全活動を行っていますか。あては

まるものを１つ選び、番号に○印をつけてください。 

 「２ 行っていない」の方は、問 12へお進みください。 

行っている

82.4%

行っていない

17.6%

（n=17）  

 

 

問８ （問７が「１ 行っている」の方がお答えください） 

 他の団体・個人と連携して実施している環境保全活動は、どのような活動形態で

すか。あてはまるものを１つ選び、番号に○印をつけてください。 

情報交換

21.4%

実践活動の

共同実施

35.7%

施設・設備等

の貸与・借用

7.1%

無回答

35.7%

（n=14）  
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問９ （問７が「１ 行っている」の方がお答えください） 

 現在連携して環境保全活動を行っているのは、どのような団体・個人ですか。あ

てはまるものをすべて選び、番号に○印をつけてください。 

35.7%

50.0%

7.1%

28.6%

7.1%

57.1%

78.6%

35.7%

14.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町内会などの地縁組織

学校

事業者・事業者団体

有識者・専門家

マスメディア

ＮＰＯ・任意団体

市

県

その他

無回答

（n=14）  

 

１. 市 

２. ＮＰＯ・任意団体 

３. 学校 

 

＜その他＞ 

・ 大学 

・ 市民、行政、事業者による団体 
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問 10 （問７が「１ 行っている」の方がお答えください） 

 問９でお答えいただいた他の団体・個人と連携する環境保全活動を、「今後も実

施したい」または「拡充していきたい」とお考えですか。あてはまるものを１つ選

び、番号に○印をつけてください。 

今後、実施や拡充

を行いたい

100.0%

（n=14）  

 

 

問 11 （問 10が「１ 今後、実施や拡充を行いたい」の方がお答えください） 

 どのような理由や目的で、他の団体・個人と連携する活動を「実施したい」また

は「拡充していきたい」とお考えですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○印

をつけてください。 

活動内容の充実

を図るため

28.6%

会員の意識向上

を図るため

7.1%より広い視野で活動

を展開するため

35.7%

活動に参加する

スタッフの人数

確保のため

7.1%

無回答

21.4%

（n=14）  



 

34 

問 12 貴団体は、団体活動（環境保全活動に限らない）を行うにあたって、環境保全の

ために気を付けていることはありますか。あてはまるものをすべて選び、番号に○

印をつけてください。 

36.8%

36.8%

31.6%

42.1%

52.6%

15.8%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

用紙の節約に努めている

節電に努めている

リサイクルを行っている

活動場所周辺の清掃を行っている

移動には公共交通機関や自転車の利用、自動車の相乗り等を推進し

ている

その他

無回答

（n=19）

移動には公共交通機関や自転車の利用、

自動車の相乗り等を推進している

 

 

１. 移動には公共交通機関や自転車の利用、自動車の相乗り等を推進している 

２. 活動場所周辺の清掃を行っている 

３. 用紙の節約に努めている 

３．節電に努めている 

 

＜その他＞ 

・ 市民に対して、エコキャップのリサイクルの流れを説明しています 

・ 活動そのものが環境の保全・増進になると思う 

・ 省エネ・太陽発電の運用・メンテの指導 
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問 13 貴団体は、今後、新たに他の団体・個人と連携して環境保全活動を行ったり、環

境保全に関する情報を得たいとお考えですか（既に他の団体・個人と連携して実施し

て環境保全活動を行っている団体の方は、新たに別の団体や個人と連携をしていきた

いかお答えください。）。あてはまるものを１つ選び、番号に○印をつけてください。 

 「２ 行いたくない」の方は、問 15へお進みください。 

行いたい

78.9%

行いたくない

21.1%

（n=19）  
 

問 14 （問 13が「１ 行いたい」の方がお答えください） 

 新たに連携して環境保全活動を行いたいのは、どのような団体・個人ですか。あ

てはまるものをすべて選び、番号に○印をつけてください。 

60.0%

46.7%

26.7%

46.7%

13.3%

40.0%

66.7%

40.0%

6.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町内会などの地縁組織

学校

事業者・事業者団体

有識者・専門家

マスメディア

ＮＰＯ・任意団体

市

県

その他

無回答

（n=15）  
 

１. 市 

２. 町内会などの地縁組織 

３. 学校 

３．有識者・専門家 

 

＜その他＞ 

・ 団体の組織形態のよらない 
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４－５ 今後の環境保全活動の実施について 

問 15 貴団体では、今後、環境保全活動を行っていきたいとお考えですか。既に環境保

全活動を行っている団体は、今後、環境保全活動を継続・発展させていきたいです

か。あてはまるものを１つ選び、番号に○印をつけてください。 

行いたい

94.7%

行いたくない

5.3%

（n=19）  

 

問 16 （問 15が「１ 行いたい」の方がお答えください） 

 どのような環境保全活動を行っていきたいとお考えですか。（既に環境保全活動

を行っている団体は、「今後の活動の方針」や「今後新たに行いたい環境保全活動」

を書いてください。） 

・ 活動場所周辺の清掃や花壇の整備、緑の育成など。【湘南園芸福祉クラブ】 

・ 市内すべての自治会（235 団体）にエコキャップを集めることで、『リサイクルの大

切さ』を伝えていきたいです。【ペットキャップリサイクル湘南】 

・ メンバーが高齢化してきているので、若い人が入ってくれるようアピールをしていき

たい。【渋田川愛護サークル】 

・ 川岸の清掃（ゴミ拾い）をする。金目川・河内川などの上流の川岸のごみを広い集め、

海の漂流物とならないようにしたい。【漂着物を拾う会】 

・ ①大学のゼミ等と連携し、継続的に若者を確保する。 

②我々の活動に理解ある事業所と連携し、賛助会員への登録を促して資金の獲得及び  

若者の参加を促したい。 

【湘南の森】 

・ 平塚市内の防犯灯の LED 化が実現に至ることとなりました。５年以上の年月が掛か

りましたが、言い続けてきて良かったと嬉しく思います。今後は LED 照明の更なる

普及と子どもたちの通学路の安全確保にも力を入れていきたいと考えています。【次

世代照明ＬＥＤで地球環境を守る会】 

・ 学校、町内会、自治会などで講習を行ないたい。【ごみを活かす会】 

・ 生物多様性を考慮した活動にしていきたい。【里山をよみがえらせる会】 

・ 地域のあじさい祭りに参加しているので、河内川の清掃にもぜひ参加して協力出来た

らと考えている。【ガールスカウト神奈川県第２団】 

・ ◎身近な公園の樹木に木札を付けて木に親しむ。 
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◎トンボの標本を作り、トンボを通して環境を学ぶ。 

【子供と親の環境教室「地球っ子ひろば」】 

・ 馬入水辺の楽校で生き物調査と生き物が暮らす環境保全を行なっているが、魚も鳥も

昆虫も馬入水辺の楽校の水辺だけで暮らしているわけではない。周辺にも同じ様な環

境があり、それを繋ぐ回廊が必要になる。行政や多くの団体と連携して、市内各地の

水辺やビオトープなどの環境を調べていきたい。【馬入水辺の楽校の会】 

・ リサイクル【平塚市地域婦人団体連絡会】 

・ 今後も季節毎の植栽と公園等の草引きや清掃活動を続けていく。【花と緑の町づくり

の会】 

・ 『太陽光発電システムの運用メンテに関する指導』を近隣比較単位発電量の推移管理

を普及させたい。【PV-Net 神奈川地域交流会・PV 湘南】 

・ 生物多様性を豊かにしたい。見ている他として金目川河口にてアサリの復活・しじみ

の復活をはかりたい。【金目川水系流域ネットワーク】 

・ 子供が川の自然にふれ豊かな心を持って成長していく事の手助けをしたい。【相模川

湘南地域協議会】 
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問 17 （問 15が「１ 行いたい」の方がお答えください） 

 貴団体では、今後、環境保全活動を新たに始めたり、継続・発展させていく上で、

どのようなことが課題になるとお考えですか。あてはまるものすべて選び、番号に

○印をつけてください。 

83.3%

50.0%

55.6%

33.3%

33.3%

38.9%

16.7%

16.7%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に参加するスタッフ人数の確保

団体会員やスタッフの育成

会員数の増加

活動内容の充実

団体の活動の情報発信・ＰＲ

他団体・個人との連携・協力

活動場所の確保

その他

無回答

（n=18）  

 

１. 活動に参加するスタッフ人数の確保 

２. 会員数の増加 

３. 団体会員やスタッフの育成 

 

＜その他＞ 

・ 子供の川遊びを禁じている社会（校長会での決め事と聞いている） 
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４－６ 市の環境施策について 

問 18 （問 15が「１ 行いたい」の方がお答えください） 

 貴団体が活動を行っていく上で、行政に何を求めますか。あてはまるものをすべ

て選び、番号に○印をつけてください。また、それぞれの具体的な内容についても

ご記入ください。 

38.9%

38.9%

61.1%

44.4%

22.2%

33.3%

38.9%

11.1%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境保全についての情報の提供

活動場所・機会の提供

活動費などの支援

他団体や企業等との連携支援

貴団体の取り組みの紹介・ＰＲ

環境保全について知る機会の提供（講演会、シンポジウム、勉強会

等の開催）

環境保全についての対話の機会の提供

その他

無回答

（n=18）

環境保全について知る機会の提供

（講演会、シンポジウム、勉強会等の開催）

 

 

１. 活動費などの支援 

２. 他団体や企業等との連携支援 

３. 環境保全についての情報の提供 

３．活動場所・機会の提供 

３．環境保全についての対話の機会の提供 

 

＜その他＞ 

・ 重点にしたい事業（ネットワーク）：太陽光発電の運用・メンテ方法の指導。 

・ 川で子供が遊べるための環境整備 
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問 1９ 市では、市内で様々な分野の環境活動に取り組んでいる人たちの集まりとして、

環境保全活動に取り組む市民のネットワーク作りを目指し、「ひらつか環境ファン

クラブ」を設立しています。貴団体の参加のご意向について、あてはまるものを１

つ選び、番号に○印をつけてください。 

既に環境ファン

クラブに登録し

ている

52.6%

知っていたので、今後、

環境ファンクラブへの登

録を検討してみたい

5.3%

知らなかったが、

今後、環境ファン

クラブへの登録を

検討してみたい

21.1%

知らなかったし、

今後も環境ファン

クラブに登録しよ

うと思わない

5.3%

わからない

5.3% その他

5.3%

無回答

5.3%

（n=19）  
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問 20 環境への取組を進めていくため、平塚市に対して、どのような施策を期待します

か。特に重要と思うものを３つまで選び、番号に○を付けてください。  

47.4%

15.8%

21.1%

5.3%

5.3%

5.3%

0.0%

5.3%

10.5%

5.3%

0.0%

10.5%

21.1%

0.0%

0.0%

21.1%

10.5%

21.1%

15.8%

5.3%

10.5%

0.0%

5.3%

10.5%

10.5%

10.5%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・小中学校などにおける環境教育の推進

地域における環境教育・環境学習の推進

自然に親しむ機会の提供

地域の歴史や文化の保全・継承

環境に関する情報の提供

地域や事業者の環境保全活動に対する支援

環境に配慮したライフスタイルの啓発

大気環境の保全対策の推進

河川の水質改善の推進

化学物質対策の推進

騒音・振動・悪臭・地盤沈下に対する取組

里山の保全・再生

川や海の自然環境の再生

農業の活性化

環境に配慮した農業（農薬の抑制など）の推進

みどりのネットワークや公園等の整備

ポイ捨てや落書きの無い、さわやかで清潔なまちづくりの推進

平塚らしい景観のあるまちづくりの推進

環境と共生するまちづくりのモデルとなる都市の形成

道路の改良や公共交通の利用促進

太陽光発電等の新エネルギーの導入促進

くらしや事業活動における環境への配慮の促進

廃棄物の発生抑制・資源化（リデュース・リユース・リサイク

ル）、適正処理の推進

不法投棄防止対策の推進

協働・連携のための体制づくり

国・県・周辺自治体との連携推進

その他

無回答

（n=19）

廃棄物の発生抑制・資源化（リデュース・リユース・リサイクル）、

適正処理の推進

 

１. 幼稚園・小中学校などにおける環境教育の推進 

２. 自然に親しむ機会の提供  

２. 川や海の自然環境の再生    

２．みどりのネットワークや公園等の整備 

２．平塚らしい景観のあるまちづくりの推進 
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５ 自由意見 

５－１ 市民 

● 回答の属性について 

回答の 

属性№ 
回答の属性 件数 

１ 環境教育・環境学習の推進 24 

２ 市民等の取組や連携に対する支援 22 

３ 大気環境・水環境の保全 17 

４ 安全で快適な生活環境の確保 14 

５ 生物多様性の保全 ２ 

６ 里山の保全・再生 ６ 

７ 水辺の自然の再生 14 

８ 農地の保全・活用 ８ 

９ うるおいとやすらぎのあるまちづくり 51 

10 環境共生型のまちづくり 37 

11 地球温暖化防止に向けた取組 35 

12 循環型社会の実現に向けた取組 46 

 

● 回答の区分について 

回答の 

区分№ 
回答の区分 

Ａ 質問 

Ｂ 提案、意見 

Ｃ 苦情 

Ｄ その他 

 

 

№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

１ １ Ｂ 環境に対する、市民個々人に対する教育が重要だと思います。 

２ １ Ｂ 

湘南平を自然学習の場として利用できるようにして欲しい。千葉のアンデ

ルセン公園の様に他の県からも学習の場として訪れてもらえるような案

を作って行って欲しい。 
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№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

３ １ Ｂ 

生まれた時から平塚にいます。小・中学校では何度も環境について学んだ

ため、私は環境への意識が高いように思います。そのため、環境教育をこ

れからも続けて欲しいです。小学生のうちに環境に配慮した行動が当たり

前に出来るようになれば、大人になってもそれが身に付き、良いサイクル

が流れるようになると思います（親よりも私の方が環境にうるさいです

笑）。 

４ １ Ｂ 

市の施策に関しては、不勉強で良く分かりませんが、仕事を通じて、若年

既婚者や、特に高齢者のモラル、マナーの低下を強く感じています。その

子供たちが成長する過程で環境への意識が根付いていくとも考えづらい

です。①義務教育において家族参加型の自然参加課目を作る。②リタイア

後の高齢者を保護員として参加する。特に②が今後の市の運営にとって鍵

だと考えます。何か行政として促すための機会を多く設けて頂けると良い

かと思います。家で時間を余して、周りの動向しか見ていない人たちが多

くいます。 

５ １ Ｂ 広報紙等に（油を流さない）など環境に関する内容を記載して PRする。 

６ １ Ｂ 

行政や持ち家の方は、意識も高いと思うのですが、住居の大部分を占める

自分のような集合マンション住まいですと、借主１人１人のモラルやマナ

ーがまだまだ低いと日々思います。まずは低モラルの要因でもある借家世

帯のマナー向上が環境改善への第一歩なのではないでしょうか。 

７ １ Ｂ 

特別な活動に参加する事も大事ですが、一人一人のマナー向上が市全体の

向上につながると思います。これからも環境保全には力を入れていって欲

しいと思います。頑張って下さい。期待しています。私も一市民として出

来る限りの協力が出来る様心掛けていきます。 

８ １ Ｂ 

「平塚市での環境への取り組み」というものが表面化していない→普通に

生活していても情報が入ってこないので、よりインフォメーションの機会

を具現化して欲しい。 

９ １ Ｂ 
企業も公的機関も学校も、一斉に清掃活動をするイベントなどがあればい

いと思います。 

10  １ Ｂ 

全てにおいて環境が良くなれば、人の心も落ち着き、犯罪も減ると思うの

で、様々な所と連携して素敵な町…平塚（スローガン？）になるようにし

ていきたい。そんな風に思っていますが、スローガンのようなものがある

と、市民の皆が意識し、浸透していくと思います。 

11  １ Ｂ 
子どもの時から環境に関する勉強をする。（ゴミの分別・出し方、ゴミが

環境にどう影響するか、ゴミ拾いの実施）ボランティア活動を広める。 

12  １ Ｂ 
各項目色々選択肢がありますが、どれも配慮せねばならない事で、優先順

位を付けるのが難しい。 



 

44 

№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

13  １ Ｄ 

環境が自らにどうか利益を、また不利益を与えているかを分かるような広

報であったり、教育が必要と感じる時がたまにあります。多くは良心に訴

えかけるようなものばかりで、動かない人も多く、また動いて欲しい人に

はまったく効果の無い物となってしまっているような気がします。 

14  １,２ Ｂ 

幅広い環境の対応に対する意見交換。発言する機会が少ない。環境に対す

るイベントを実施。環境に対するアイデア募集。そしてＰＲ実施。進んで

いる企業の環境に対する実施状況の紹介。全国自治会、市、県などの環境

改善に対するニーズの発信。平塚でどう活用出来るか、また新しい開発へ

の糸口は参考にして、よりよい環境改善に活用する。 

15  １,２ Ｂ 

低学年からの学校教育での地域における、町中のゴミ拾いの時間を設け

る。市が運営するリサイクル施設（家具・家電・服）災害時に活用出来る、

地域における、公園・町木整備を高齢者シルバー人材センターにて運営を

増やす。高齢者の孤立化対策になるものでは。 

16  １,２ Ｂ 

小学校で取り組んでいる「わかば環境 ISO」は審査員の研修等「簡素化」

する中で本来のチェックする視点が弱くなり「わかば」自体が形骸化して

しまったと感じます。また資源ゴミの回収による収益の一部を各自治会へ

と分配するシステムは「各自治会で責任をもって資源ゴミの置き場を運営

（管理）して欲しい」との思いからであると思いますが、その趣旨を理解

されている方はかなり少ないと感じます。平塚は個々の取り組みではとて

もユニークな取り組みをしています。でも充分な広報教育はというとまだ

まだ出来ると思っています。 

17  １,２,11 Ｂ 

個人に対しての環境に関する指導・教育はもちろん必要ではあるが、大き

な枠（会社・事業単位レベル）での取り組みをしなければ、良い方向に向

かないと思う。平塚市が今より一層の住みやすい街にするのは、平塚市役

所の責務であり、当然のことである。これからも環境政策課一同、平塚市

の為に頑張ってもらいたい。 
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№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

18  １,６,７ Ｂ 

10 年前に県外から引っ越してきました。良かった事は、安く市民農園を

利用できる事、バスの本数が多く利用しやすい事です。気になる事は、道

路が狭く、歩道も狭い事、自転車道も一部のみである事。自然環境では、

河川が多いので、バーベキューなど川辺で遊べたらと思うが、どこで出来

るのか、勝手にやっても良いものかわからないので利用できず、残念です。

原則、ゴミは持って帰るという事を徹底して欲しいと思います。山に登る

と、ゴミの持ち帰りは当たり前で、トイレで使ったペーパーも持ち帰る事

があります。海などで、花火をする場合もバケツやポリ袋を持参し、全て

待って帰る。バーベキューも家で下処理をしていけば、ほとんどゴミは出

ないので、容器や炭を持ち帰る。資源ゴミのリサイクルは、地区の役員さ

んたちのおかげで、随分よくなっているように思います。個人の意識が大

切だと思うので、色々な情報を流して頂くことも大事ですし、標語やポス

ターなどを募集して、一人一人に考えてもらう事が対策になると思いま

す。 

19  １,８,11 Ｂ 

各項目では回答していないが、農業を守り、活性化させる事、地元の農産

物の宣伝や、市政が支えていく事はとても大切だと思う。また、企業が率

先して、環境保全を進め、アピールしていくこともして欲しい。子どもが

自然に、エコ意識を身につけていけるような機会をたくさん作って欲し

い。大人になってからになると、無関心な人は変わっていかないと思う。

問題意識の温度差が大人になる程、激しいと思うので、そこへの働きかけ

をして欲しい。土日の行事を増やして欲しい。平日では、働いている人は

参加できない。 

20  １,９,11 Ｂ 

経済活性化の名の下での開発は無意味。出来るだけ緑は残すことに注力す

べきと考えます。とにかく子供の頃からの教育（様々なマナーも含め）が

重要であります。 

21  １,12 Ｂ 

先日、ベルマーレ主催の総合公園からビーチパークまでの掃除+ライブイ

ベントがありました。アーティストライブ等、オプションがあると若い世

代も参加意欲が湧くかもしれません。平塚市職員の皆様頑張って下さい。 
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22  １,12 Ｂ 

10 年前に比べて、平塚市の環境は非常に良くなりました。しかし、一歩

外に出てみると、小中学生が食べ歩きした後のゴミが道端、畑に落ちてお

り、非常に悲しい気持ちになります。大きな取り組みも重要ではあります

が、子ども達の意識の低さは大人の姿を見ている鏡なのではないでしょう

か。大人が積極的に環境に対する意識を高め、ポイ捨てを許さない姿勢を

見せる事で子どもの意識が変わると思います。地域での取り組みを市の広

報で積極的に取り上げて頂くだけでも違うと思います。先日、茨城県常総

市に鬼怒川の堤防決壊の災害ボランティアに行きました。少し環境とは離

れてしまうかもしれませんが、是非、市長様にも行って見て来て頂きたい

です。たくさんの学びがあります。川のある街として、必要な知恵が身に

つきました。 

23  １,12 Ｂ 

・ゴミをきちんと分別して出すように、各家庭に周知する。（ゴミ収集日

を守らず、ゴミを出す人が多い。）当たり前の事が出来ていない人が多

い。 ・環境に優しい生活・行動をすると、その都度エコスタンプがもら

える、エコスタンプを集めると特典があるなど、役所だけでなく、企業・

商店・住民などが協働して出来る楽しい計画が必要と思います。 

24  １,12 Ｃ 

環境に対する教育を小さい子供のうちにする事が重要だと思う。自分さえ

良ければいいという家庭が多すぎる。高齢者にもその考えの人がいる。平

塚市のリサイクル状況を知らせる事で、分別する意味を明確にして欲し

い。本当にリサイクル出来ているのか分からない。 

25  ２ Ａ 

地球温暖化防止等を考えて、庭に木を植えています。年に何回か剪定をし

ます。最近は太さ 10cm であれば市役所で取りに来てくれますが、何年も

経つともっと太い木もあります。以前は庭で燃やす事が出来たのですが、

その処分をどうしたらいいか教えて下さい。庭に木を植えることで、随分

温暖化防止になると思うのですが…。 

26  ２ Ｂ 

テーマ：平塚市における物流構築の全国初ビジネスモデルの達成。目的：

クリーンエネルギーのタクシーを有効活用した排気ガスの削減。問題点：

トラックのクリーンエネルギー化の遅れ、ドライバー不足、トラックによ

る長時間・長距離運送の増加←ネット通販の増加・ドライバー不足より。

解決案：宅配物受取先（例えばコンビニエンスストア）、バス会社、タク

シー会社、宅配会社、物流会社の連携。特に日中余っているタクシーを有

効利用。宅配荷物受取（コンビニ）。タクシー（集荷）→配送→宅配会社

集荷センター。宅配集荷センター→引き取り→タクシー→個人宅配送。細

かい個人宅への配送はタクシーが担う分、宅配ドライバーは物流会社の仕

事を担う。バスが無い所、本数の少ない所もタクシーでカバーする。備考：

粗々ですが、各企業のメリットも出しつつ（例えば税優遇）、関係強化に

市が乗り出す。 
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27  ２ Ｂ 

環境を整える仕事を増やし、生きがい事業団や生保の受給者の軽作業の出

来る人に仕事を与えると良いと思う。（事業団→今後の高齢者増加を見越

し）（保護受給者→保護を永遠に受ける元気な人もいる。）→市の為に頑張

って少しでも自分で働いて頂き、受給金の一部に相当出来れば、本人も市

も助かるのでは…。 

28  ２ Ｂ 
・各自治体を利用して推進していく。 ・自治会との相談窓口を強化して

取り組む。 

29  ２ Ｂ 

道路や公園で雑草が生えている事が多い。その様な身近な場での草むしり

等ができないか。市の環境ボランティアなどの立場であまり行事的でな

く、その人が参加できる時間に（独自、数人のグループ等）で簡便な形で

取り組めないだろうか。業者が実施する間にそんなボランティアができる

と良いと思っている。 

30  ２ Ｂ 

独居老人のゴミ出しが難しく、往々困り果てます。カーペット、絨毯、分

厚い敷物、棚、引き出し、机等の処分の仕方を今少しやさしくして頂けぬ

ものでしょうか。いちいち下に持ってゆく力もなく、大量の物を処分した

い時大金が入り用なのも仲々に億劫でしんどい。今少し生活を軽く処分整

理したいのに、現実としてそれが出来辛くなっているのが切ないです。リ

サイクルの方法を考慮してもらうわけにはいかぬでしょうか。ゴミ屋敷に

はしたくないと思いつつ暮らしております。 

31  ２ Ｂ 
一部の企業でも実施されている工場内の植樹を市の方でもアピール・バッ

クアップして市として取り組み、自慢できるものがあると良い。 

32  ２ Ｂ 

色々な団体が行っている環境保全活動やイベントなどを市がもっと協働

して情報を多く発信して欲しい。環境保全活動の団体に対して、積極的に

補助金などで支援してもいいのではないでしょうか。 

33  ２ Ｂ 

平塚の町の環境（自然環境、町の環境）は全体的に衰退していると思いま

す。公園や競技場等は広く取ってあるがそれぞれがもっともっと活用でき

ていない様に思います。他の地方はいろいろ若者がアイデアを出して町起

しをしているが平塚はその様な物が少ない様に思います。町に活気があり

ません。ボランティア活動をもっと活発にし市民が協力して平塚の町を、

環境を考えていけたらと思います。 
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34  ２ Ｄ 

ボランティアについて思う事（おこづかいボランティア推進のすすめ）。

学校役員を何年も経験して思う所がありました。やりたくない事の押し付

け合い、欠席した方を非難するなど、出席している自分たちが損をしてい

るという感覚が、ボランティアをしている側の人間にあるということ。自

分が少しでも損をしない為に、じゃんけんに勝ち、楽な役回りになり、気

の弱い人に押しつけている様子は、悲しくなるドロドロ劇でした。これか

らの若い人は、ほとんどが夫婦共働きです。専業主婦や年をとった人が暇

なんだからボランティアをすれば良いという風潮に益々なって行くでし

ょう。未来のボランティアは、人手不足になるのではないでしょうか。若

い世代は、植物の世話や虫の発生を気持ち悪がり、花も興味のない人が多

いように思います。 

35  ２,３ Ｂ 

車社会の推進による大気の汚れが気になる。ハイブリッド化に対する更な

る助成制度を希望します。又、公共交通機関の料金助成も増額検討頂きた

い。 

36  ２,３,８ Ｂ 

①【提案】休耕地が多くなってきているので、対策が必要と思われる。市

民やボランティア団体、又は学校施設への有料貸し出し等を行ない、市民

間のふれあいの場などに発展すると良い。 ②【要望】至近で温暖化の影

響による大雨等が予想されるので、危険個所の周知や避難場所やその方法

等を市民に知らせて頂きたいと思っています。 

37  ２,４ Ｃ 

農家の野焼きは、やめて欲しい。におい、ダイオキシン。その一方で、稲

わらなどを牛や馬の餌にする取り組みは素晴らしい。環境問題へ取り組む

人を広報に定期的に載せるといいかな。 

38  ２,４ Ｃ 
新幹線の振動に悩まされています。農家ではないのに、なぜ用水路の清掃

をしなければいけないのですか？罰金も取られます。 

39  
２,５,

６,７,８ 
Ｂ 

「健康」というコンセプトの下、街づくりをしては…と常々思っていまし

た。（偉そうにすみません。）※身体の健康…いろいろ行われていると思い

ます。（体操、運動、地産地消…他に、さらに進めて、無農薬・低農薬農

産物、無添加物の加工食品の浸透）※心の健康…正しく考え、正しく行動

する。奉仕活動による実践で育まれる気づき、他への思いやりの心。（学

校の活動、社会人の活動）※環境の健康（→健全な環境）…水遊びできる

川。タニシやドジョウのいる田んぼづくり。紅葉狩り、お月見など風情の

ある里山、雑木林、竹林づくり。○企業、町内会、個人などでの取り組み

を規模によっては産官学で支援する。あるいは、コンテスト形式。あるい

は、公募による改善提案を受ける等。 
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40  ２,11 Ｂ 

よく分からないのは、住宅の省エネ（太陽光パネル）等の助成制度が、ど

の様な物があるのかいまいち分からない事です。環境の事を考えると、電

気を使った住宅システムや自動車などにシフトするだろうと考えられま

す。その為、平塚市ではもっとそのようなシステムを導入しやすくするべ

きだと思います。LEDなど省エネな物が多く出回っています。家庭で電気

をつくる事をすれば、電気料金も下がり、省エネのシステムを一つ一つ家

庭が導入すれば、雇用も見込まれ経済もよくなるでしょう。企業が良くな

れば（雇用）市の税金も増えるかもしれません。平塚は環境に優しい省エ

ネの技術を取り入れるべきだと考えます。 

41  ２,11 Ｂ 

行政でなければ出来ない事、個人・ＮＰＯ団体等で行える事を切り分けて

協力して行うべき。環境、共生という看板の下で、新たな開発を行うべき

ではない。 

42  ２,11 Ｂ 

・まず、市役所の設備を環境に良いものにしていき、それをモデルケース

として市内にある企業や家庭に補助金を出して勧めていく。実際に市役所

がやってみて効果を見てわかる様に市民に見せていく事がいいのでは、と

思う。 ・市役所の職員がボランティアやゴミ拾いなど積極的にやる様な

姿勢を見せてくれると良いと思う。 

43  ３ Ｂ 
相模川と花水川の津波対策を是非強力に進めて欲しい。又、平塚海岸も津

波対策をよろしくお願いします。 

44  ３ Ｂ 

異常気象の中で、洪水による被害への対応をしっかりと進めて頂きたい。

特に相模川の氾濫による水害への対策（堤防の強度補強を実行等）を早急

に実行して頂きたい。 

45  ３ Ｂ 
台風時などの河川の増水対応（冠水対策）が弱く感じられるので、強化を

して欲しい。山下地区の金目川側面。 

46  ３ Ｂ 

渋田川の水質がなぜ良くならないか。問題点の情報発信を行って頂きた

い。旭地区のある地域で私道を理由に下水道が完備されていない住宅地が

あります。下水道未実施はどのくらいあるか。その理由と問題点を知らせ

て欲しいと思います。 

47  ３ Ｂ 

他の市と協力、話し合いをしながら、川の水が綺麗になるように、下水な

どを整備すれば、自然の中で子供も大人も水遊びなどが楽しめると思いま

す。 
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48  ３,６,７ Ｂ 

河川がどこも浅くなっていて、すぐ増水の恐れがあるのでどうにかならな

いか？平塚自体、平地が多く穏やかな土地だと思うので、その特徴を生か

して河川の整備、途中途中に小さな農・直売や一休み出来る店（小さくて

良）等、他自転車乗り下り自由なスタンド（有料貸自転車）等を作って、

富士山を見ながら、春は桜並木や、通年は大山、丹沢連山を見ながら、又、

水辺にも下りられる様に統一した観光？にして欲しい。途切れ途切れでな

く、ヨーロッパ等を参考にして頑張って！やって欲しい（宝の持ち腐れの

気がする）。 

49  
３,６,

７,10 
Ｂ 

①水・空気（きれいな）を保持する。近隣の厚木、伊勢原、秦野と協力し

て生きる資源の基を確保する。災害に強くなる。 ②災害時のし尿の場所

と衛生処理の対策。 ③環境と災害対策を兼ね備えた町づくり。 

50  ３,７ Ｂ 

川沿いに住んでいるが、以前より水質も良くなり、バードウォッチングも

楽しめ、散歩に子どもをよく連れて行き、楽しんでいます。雑草の刈り取

りやあじさいの植え付け等、自治体主体でやっている様で、その様な取り

組みを増やせば住みよい町づくりになるのではないかと思います。 

51  ３,７ Ｂ 

平塚市は湘南の地（両隣には茅ケ崎・大磯に挟まれた地）であり、海（海

岸）の整備を積極的に行ない、市内外及び他県からも『モデル都市』と言

われる環境作りをして欲しい。 

52  ３,９ Ｃ 

河川が多く流れる「平塚」。水質や水害がとても気になる。知名度の高い

茅ヶ崎と大磯に挟まれ、これといった特長が無い平塚だが、住みやすい。

「暗い」「怖い」「夜の街」というイメージが無くなるよう、「明るい」「ク

リーンな平塚」を私も目指し、日々努力しようと思う。 

53  ３,10 Ｂ 

※電気自動車のリース（リース会社と同等）※風力発電所を設置し、各家

庭へ供給（平塚企業から寄付等で投資させる。）※相模川及び金目川の水

にろ過機を設置し、各家庭へ供給。平塚でやりましょう。 

54  ３,10 Ｂ 
◎低地のため、台風の時など水害におびえている。 ◎みどり丘バス停付

近の道路の改善を願う。 

55  ３,10 Ｃ 
地産地消に努めたいが、河川の水質が不安。安全に自転車に乗れる環境作

りを進めて欲しい。 

56  ３,11 Ｂ 
1、お金をかけないで施策を実施する。 2、近い将来必ずある大地震対策。

特にフラットな平塚では津波対策。 

57  ３,12 Ｂ 

河川が多い市であり、半数近くの川に廃棄物が見受けられる。温暖化？に

拠る氾濫も最近の心配事である。国、県との連携による対策、対応を求め

ます。 

58  ４ Ｂ 公共の場（平塚駅周辺、バス地下通路）での悪臭対策を望む。 
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59  ４ Ｂ 

東京から平塚に引っ越して４年近くになりますが、家の近くは静かで住み

やすい場所だと思っています。街灯の数が少ないのか、夜はとても暗く感

じます。もう少し安全性の面でも明るいと良いと思います。 

60  ４ Ｂ 

・周辺の環境を考えるに当たり、最も重要なことは、生活環境であると思

っています。安全・安心な環境下での生活が一番大切なことと思います。

最優先で取り組んでいただきたい。
 

61  ４ Ｃ 129号線を暴走族が爆音をたてて走行してうるさい。何とかしてほしい。 

62  ４ Ｃ 

地域や自宅周辺の清掃・美化活動について 自宅敷地内に隣より大木の枝

先が伸びてきて、秋になると大量の落葉、夏場には毛虫、自宅ベランダに

まで伸び、干したふとん等がたびたび汚れる被害にあっています。平塚市

はこのような対策も、清掃・美化活動として広く広報にて周知して下さい。

身近なトラブルで長年悩まされています。 

63  ４ Ｃ 

自然に恵まれた地域でありますが、季節がら酪農家（数件）から出る糞や

尿を畑に生状態で放置。悪臭が漂い不快感じる。近隣には団地もあり、散

歩されている方は鼻をつまむ光景を見かける。農業担当課様へ、対応策願

いたいものです。 

64  ４ Ｃ 

騒音について。交差点の近くに住居があるため、バイクの空ぶかしなどの

騒音がやかましい。取り締まりの対象にバイクの騒音の取り締まりを強化

させて欲しい。その他の緑化等では満足しています。 

65  ４ Ｃ 

海側に住んでいる為、１年中暴走族による騒音に悩んでいます。警察に連

絡しても、解決されないのが現状です。住民が住み易い平塚市になって欲

しいと思っています。 
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66  ４,８,12 Ｂ 

・０歳から 40 年以上平塚に住んでいます。子供だった頃は、家の周辺に

森林、田畑が多くあり、すばらしい環境で過ごすことが出来ました。現在

は、大半が民家になってしまいました。無計画に宅地開発が進んだ結果、

自然の生物が周りからいなくなり、自動車が増え、騒音・悪臭がひどくな

りました。マナーの悪い住民が増え、ゴミ捨て場の環境が悪化しました。

農地・森林をこれ以上減らして欲しくないです。法律は詳しくないのです

が、市の力で農地を宅地に出来ないようする規制をかける｛農業区（農地）、

自然保護区（森林）｝様にして頂きたいです。また最近、相続で広大な土

地を持った方が、土地を売ることによって分割化され、宅地化が進んでい

ます。土地を売る時は分割不可やもしくは宅地分割する場合「100坪以下

禁止」等の規制をかければ、宅地化の抑止になると思います。農地は一度

市が買いとって、公募で農業をやりたい人（団体）に貸す、もしくは売る

のも良いかと思います。  ・湘南平の美化保全について 毎年、湘南平

に多くの人々が来ます。マナーの悪い人がおり、テレビ塔の 2F の所に南

京錠が多くついています。ゴミをポイ捨てしていきます。落書きをしてい

きます。南京錠は定期的に取り除いているみたいですが、後を絶ちません。

大半は夜に行われています。テレビ塔の入場時間規制をかける。（8:00～

19:00）具体的には、正面に扉を作り、時間が来たら閉める。もう一つは

抑止と森林を排ガスから守るために、湘南平の駐車場の有料化です。（南

京錠をつけに来るのは、夜、車で来るのが大半です。） ・最後に…まだ

書きたいことはあるのですが、優先してやって頂きたい事を書きました。

これからも自分で出来る範囲でゴミ拾い等はやっていきます。市で美化保

全のボランティアを募り、広報ひらつか、新聞のチラシ、インターネット

で大体的に宣伝して欲しいと思います。私も今後そういうのを見かけたら

企画に参加していきたいと思います。 

67  ４,９ Ｃ 

犬を飼う家庭が大変増加しているように思われます。鳴き癖のある犬を置

いて出かけて、一日中鳴かせっぱなしや、夜中でも平気で鳴かせる等、騒

音の苦情はキリがありません。排泄物の処理にしても同じです。そうした

個人的なマナー不足がとても気になります。市で出来る事をどうぞ考えて

下さい。 

68  ４,12 Ｂ 

最近、日向岡のゴミを勝手に持っていく車がいます。駅前はパチンコ屋だ

らけで臭いし、ポイ捨ても多いので、駅前からクリーンにしていけば良い

と思います。 
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69  ４,12 Ｂ,Ｃ 

自然環境の問題も大切ですが、騒音の問題も解決して欲しいです。夜中に

バイクや車の改造車がうるさいです。是非、対応して頂きたいです。それ

が解決すれば、平塚はさらに良くなると思います。自分もこの町が好きな

ので、出来る事があれば積極的に取り組みたいと思います。一つ提案です。

スーパーに家庭で出た使用済油の回収ボックスを設けてみては如何でし

ょう？ 

70  ５,11 Ｂ,Ｃ 

金目真田地区の開発で、多くの木が伐り倒され、小動物の行き場が減りま

した。空き家対策が問題となっている昨今、区画整理などでこんなに宅地

を増やす必要があったのか疑問です。昔から住んでいる人によると、この

計画は 30 年以上前からあったとのこと。数十年も経過しているような計

画は地域の需要などに変化も生じるので、見直すことも必要ではないので

しょうか。必要なことは必要な時に行ない、迅速さも重要だと思います。

昔の計画で、今の時代に合わないものを思い切ってやめることも環境対策

や税金の無駄を省くことにも繋がるのではないでしょうか。市役所が度を

超えて豪華なことにびっくりしました。もっと手をかけるところがあると

思います。市民センターは平塚市の文化の中心として整備すべきです。 

71  ６,７ Ｂ 

金目川の通りをよく通っていますが、高速道路などで歩道が遮断されて草

が生え放題になっているのを見ると残念な気持ちになります。雨によって

川も氾濫しそうになったりと危険な面も見せる事もありますが、川沿いの

道を舗装するなどして、海側からスポーツバイクの道を作るとかすると、

スポーツなどの名所になるのではないかと考えた事があります。川から富

士山が眺められ、春には川近くに花が咲く様子をみるとマウンテンバイク

など気持ち良いだろうなぁと思います。引っ越して来た頃は、平塚はヤン

キーの町だと聞いていてあまり期待はしていませんでしたが、子供が育ま

れて保育園と幼稚園や保健センターの充実に、総合公園もあったりですご

く恵まれた環境だと感じるようになりました。びわ青少年の森に行った事

がありますが、青少年団体に入っていないと利用できないとの事でした。

せっかくの広場なので、一般向けに BBQ会場も開放すればいいのにと思い

ます。県立の花菜ガーデンも市民向けに駐車場も無料開放すれば人が賑わ

うと思います。 

72  
６,７,10 

Ｂ,Ｄ 
川の河岸を利用 家族で遊べる草の滑り台 傾斜 駐車場も設ける ヨ

ークマート 市民病院 ヤマダ電機 金目 パチンコ 
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73  ７ Ｂ 

市内には多くの河川がありますが、どこもみな護岸はコンクリートで作ら

れ、川へ下りる事が出来ない。そのため、川で遊ぶ子供たちを見ない。私

が子供の頃はこんなにコンクリートだらけではなかった。上流の方へ行け

ば多少は見かけるが、そこはコンクリートがあっても下りられる様になっ

ている。下流もそうして欲しいです。この町は、住むのは住みやすいが、

環境、自然の事を考えると、すごく遅れているとは思います。 

74  ７ Ｂ 湘南の海をもっと活用出来るレジャー。 

75  ７,９ Ｂ 

釣りが好きでよく平塚港に行きますが、親子で楽しめる様な海釣り公園

（有料可、そばにトイレあり）があったら自然と環境教育が出来るので

は！平塚には海や川があるので、他の都市にはない政策が取れるのでは。

湘南平に（有料可）のアスレチック施設を、総合公園に小田原のわんぱく

村にあるような迷路などの施設を、湘南公園のさらなる活用を。 

76  ７,９ Ｂ 

今まで海に接していた地域にばかり住んでいたので、海が近い事をとても

楽しみにしていましたが、いざ行ってみるとゴミや流木など漂流物が多

く、幼い子供を連れて行く事は不可能のように思ってしまいました。日本

海側で漂流物が多く、水質があまり良くないのも分かりますが、ビーチバ

レーやサーフィンなどのマリンスポーツだけでなく、気軽に家族で楽しめ

る海作りを期待しております。子供が外で遊べるように（地域の小さな）

公園の設備等、もう少し充実させて欲しいと思います。 

77  ７,９ Ｂ 

ゴミ置き場の烏対策（回収時間など）。河原をもっと整備して、自然環境

への意識を高める事の出来る場とする（花を植えるだけではなく、体験型

の常設施設を作るなど）。 

78  ７,９,10 Ｂ 

長年通勤で電車を利用し、相模川を渡ってきたが、川原利用アピールが電

車から一切見えない。花の季節も平塚に住んでいる人以外アピール出来て

いないのがもったいない。川原を緑やベンチを増やし、散歩できる大きな

公園が電車から通過する平塚以外の人に、休日家族連れで訪れようと思え

るように。駅からの足も小型バスで往復便を出す。駅南側も、正面の海へ

の往復便も低価格で提供して、海を身近に親しめる平塚にして欲しい（外

から来る人に）。「道の駅」も海側に希望です。山と海の幸がある平塚に最

適である。海岸も利用して、1日遊べる道の駅を作って欲しい。南口から

海岸までの街路樹に工夫が欲しい。他の街に無い花や木で。イタリアにオ

レンジの街路樹があった（ソレント？食べられないが…）。幅の広い景観

の良い道路をもっと人を歩かせる工夫が欲しい。定期的にマルシェ通りに

する等。「道の駅」が出来れば必要ないが。 

79  ８ Ｂ 
畑を気軽に始められる様に無料で畑の土地を貸す。各家庭の自給率を上げ

る。 
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80  ８,９ Ｂ 
以前は地域にちびっこ広場等、子供の遊び場があったが、今廃止されて子

供達の遊び場所がない。無駄な道路は作らず、田畑を残し自然豊かな地に。 

81  ８,10 Ｂ 

休耕地が増えて、宅地造成するばかりでは環境計画もへったくれもなくな

るでしょうが、残念ながら、市内では、そのような傾向があるように見え

ます。平塚市への転入を新たに増やす為に、都市計画をされる事を期待し

ています。農業を絶やさない、優遇措置を、また、平塚の農産物のブラン

ド化と販路の開拓を。若者が農業を選択する町に。 

82  ８,11 Ｂ 
大神地区の開発は市長の利益の為の物。農業を続けていけなくなった時、

調整区域を解除して土地を高く売る為の策。史上最悪の腹黒市長。 

83  ９ Ａ 

ここ数年、市内の街路樹が元気がありません。よく見ると根元の所に草が

生えないようにするためか、コンクリートで覆っているようです。何とか

なりませんか？ 

84  ９ Ｂ 

設備の提案です。平塚駅前のロータリーに時計があります。これが全然見

えません。木に隠れてしまっています。もっと高くするか、見やすいのは

ラスカの正面（高い所）辺りに付けて頂ければ駅前周辺の道路を歩きなが

ら見る事が出来るのではないでしょうか。ご検討をよろしくお願いしま

す。 

85  ９ Ｂ 

平塚は自然豊かな住みやすい町だと思いますが、駅北口～西口の環境は決

して良い物とは言えません。長崎屋跡地にパチンコ店ができたことには非

常にがっかりしています。自然環境だけでなく、人的な力で作りだす都市

環境にも力を注いで欲しいです。駅周辺は平塚を訪れた人に決して良い印

象を与えるものではなく、住んでいる者にとっても出来れば近づきたくな

い地域です（特に西口周辺）。魅力的な街作りに注力してください。 

86  ９ Ｂ 

総合公園だけでなく、市内の各地域に自然に親しむ公園があり、子供たち

がのびのびと遊べる場所があると良いと思う。パチンコ屋ばかり増やさな

いで、未来を考えて検討して頂きたい。 

87  ９ Ｂ 
子供たちがボールを使って遊べるスペースが減少していて可哀想です。公

園にフェンスを設置して、安全に遊べる環境を整えたらどうか。 

88  ９ Ｂ 保育所を増やして欲しい。都市ガスの割合を増やして欲しい。 

89  ９ Ｂ 
緑が少なく殺風景な印象がある場所（駅前など）をもっとおしゃれで訪れ

た人が「素敵だな、住みたいな」と思うスポットにしたい。 

90  ９ Ｂ 

環境ではないかもしれませんが、平塚市では２番目の子どもが生まれた

際、上の子が保育園をやめなければならないと聞きました。改善して貰え

るなら改善して頂きたいです。子育てしやすい街になって欲しいと思いま

す。 

91  ９ Ｂ 湘南平の積極的活用。1.災害発生時の避難場所等の設置 
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92  ９ Ｂ 

・エコカー（リーフとか）が目立つ様になっているので、エコへの取り組

みがしたくなる前向きな対策をアピールする。 ・緑の芝生のある、アス

レチックがある大きな公園を作って、全国にアピールする。高齢化がかな

り深刻だと思います。新しい世帯を増やすには魅力的な公園（プール）（自

然）のある街づくりが必要だと思います。 

93  ９ Ｂ 

税金たくさん使って、新しいものを作らなくてもいいので、きれいな町に

して欲しいです。「ゆっくり過ごせる」「歴史ある」とか、まず、コンセプ

トをきちんと作ることが第一かと。大型ショッピングモールを作って、そ

の場しのぎに人の出入りを増やしても、10 年後、50 年後の平塚の為には

なりません。ずっと過ごせる場所になって欲しいですね。 

94  ９ Ｂ 

主旨が異なってしまうかもしれませんが、駅前（北口）にパチンコ店が多

く、治安が悪い様な気がします。もう少し、緑のある駅前になってくれる

と嬉しいです。 

95  ９ Ｂ 

現在、環境破壊を感じて生活をしてはいません。緑やエコに関する環境も

大切ですが、もともと商業の街として栄えていた平塚では、現在のシャッ

ターの閉まった店が多く並び、活気が見られないこの街の環境の方が深刻

に思う。防犯等、安全な街という点から考える事の他、魅力があり他市か

らの人の流れを作るオシャレな環境作りの方が平塚には必要と感じます。 

96  ９ Ｂ 

平塚市の南側は住環境は良いと思うが、北側の駅近くが商店街なのに風俗

店があったりで、そういう点で子どもが安心して歩けるという町になって

いないと思う。海があり、山が見え、素晴らしい環境は大事にしなければ

いけないということを個人が意識して、子どもにも教えていく機会があれ

ばいいと思う。 

97  ９ Ｂ 

先日、金目の花の公園に行きましたが、ペットが入れない事。あんなに広

く駐車場も大きいので、草木にはきちんと柵をして、ペットにはリード付

きで許可し、その他工夫を加えれば、休日には家族連れで弁当持ちで市外

からも来るのではないでしょうか。草木も質素で殺風景で、あまりにも何

もないのでびっくりしました。誰のための公園かしらと感じました。税金

の使い方が活かされていないねと家族で話してしまいました。市民の為で

もあり、市外からも人々が訪れたくなる工夫を。 

98  ９ Ｂ 

テクノ通りのイチョウの木が電線にかかるまでのびると枝を切っている

のですが、枝をすべて切り"丸ぼうず"になっています。景観面も悪く、緑

化強化している様には感じられません。電線を地下に埋める等してみては

どうでしょうか 
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99  ９ Ｂ 

2015 年になってから、道路の冠水が何度かありました。大雨による冠水

は住宅まであふれてきて心配しました。歩道の街路樹の落ち葉が側溝を塞

いでいたのが原因かと思われます。葉が落ちにくかったり、葉が小さかっ

たりする植物の種類が良いかと思います。 

100  ９ Ｂ 
子ども達が自然に親しめるイベントが多いと良い。公園がどこにもない。

子どもたちが外で遊ぶ機会が減る。 

101  ９ Ｂ 

広い意味で環境になると思うのですが、最近、平塚市で殺人事件などの犯

罪（全国ネットで流れるような）が多いと感じます。治安の良い環境にな

る事を望みます。関係ない意見だったらごめんなさい。 

102  ９ Ｂ 

平塚市の都市としての発展も当然、行政としては考えていくべき課題では

あるが、発展という名の元に建築物を増やすことを重視して欲しくない。

特に、現在ある市街地のまとまった緑の樹木を有する場は（北欧並みに）

美しく整備し、環境美を追求して欲しい。目に見える美しさと、見えない

美しさ（空気、水等）の両面で環境を守り、次世代の子供につないでいく

ことを実現させて欲しい（少しでも汚れれば歯止めがきかなくなる）。市

民に愛される美しい場作り、そして、それを汚さない努力を市民自治の力

に委ねるような方式を工夫する。 

103  ９ Ｂ 電線を地面に埋めて欲しい。災害の時危ないので。景観も損ねているので。 

104  ９ Ｂ 

街路樹の統一感を持たせる。伐採方法の改善。（枝の払い方）公園に木陰

が出来る様な伐採方法にして下さい。公園に行っても木陰すらない公園が

数多くあります。 

105  ９ Ｂ 

新幹線の南側の地域を市街化にし、整備（道路等）し、賑やかで安全な地

域にして欲しいと思います。厚木方面にも平塚駅方面にも便利な地域だと

思います。 

106  ９ Ｂ 

環境や立地条件がよく、平塚に住んでいます。今の環境を最低条件として、

これからは高齢化も進んでくるだけに、周辺住民も関わりながら、高齢者

も安心して生活できる街づくりを進めて頂きたい。 

107  ９ Ｂ もう少し緑が欲しいと思います。 

108  ９ Ｂ 平塚駅西口北側の環境は、子供を連れて歩くには不安に思います。 

109  ９ Ｂ 健康で安心な暮らしと安全を大切にしたい。 

110  ９ Ｂ 安心で安全な環境づくりを進めて下さい。 

111  ９ Ｂ 

以下の３点を提案します。１）文化的な景観のある平塚市のまちづくりを

望みます。２）市役所の充実ではなく、「市民センター」の再建を是非望

みます。３）銀座通りをシャッター通りとすることのないような施策、工

夫を望みます。 
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112  ９ Ｂ 

私は読書が大好きで、その中から色々なアイデアや工夫を学んでいます。

平塚市には何となく？自然も多く、道路も道幅が広く、また街も開けてい

るので住みましたが、都心で育った私は比較すると大変に良い選択だった

と思います。海もあり、緑も多く、自然と触れ合えるので、子供を育てる

（情緒にも大いに良い）のに最適だなと日々感じます。申し分無いのです

が、しいて、もし挙げるとするならば、ドイツ等の環境保全（サンドラ・

フェリン著‐「浪費が止まるドイツ節約生活の楽しみ」）やリサイクル、

リユース等やエコについて、本やインターネットからアイデアを頂くと、

結果的に街も益々綺麗になり、平塚市独自のスタイルが確立されるのでは

ないでしょうか？※「うちエコ入門‐環境先進国スウェーデン出身ペオさ

ん夫婦をお手本に」（聡子エクベリ 著）も良書です。 

113  ９ Ｃ 
道路の枝を時々は切って欲しいと思います。電線に木の枝がからんでいる

時があるので、気を付けて欲しいと思います。 

114  ９ Ｄ 

平塚市へ転居して来て 27 年目ですが、それまで居住していた横須賀より

も市全体が美しく思えます。特に日向岡は山々が美しく、街路樹も美しく、

美しい海が見え、空気が綺麗で良い住環境です。 

115  ９ Ｄ 

平塚市を若い人たちが住むような環境作りが必要ではないでしょうか。息

子たちも横浜市に住を持って、子供たちの事を考えて平塚市には帰ってく

る気は全然ありませんが、私としては土地は二世帯分建てる事が出来るの

で、是非帰ってきて欲しいのですが、それぞれの生活があるのでダメです。

2015 年国勢調査をやってみて、色々な勉強になりました。ありがとうご

ざいます。 

116  ９,10 Ｂ 

公共交通を充実させる。災害に強い市。より清潔な街にし、県でも犯罪の

少ない市へ変える。空き家など老朽化した家を取り壊す法律。交通事故も

多いので、旧道の大縄橋通りの整備、家の前が駐車場と家があり、出入り

に行動を見張られている状況なので改善等です。 

117  ９,10 Ｂ,Ｃ 

平塚駅前の夜間は雰囲気が怖いです。居酒屋などが多いせいか、治安も良

くないと思います。真田の方はバスが通っていないので不便です。ぜひ平

塚駅行きのバスを開通させて欲しいです。 

118  ９,10,12 Ｂ 

◎バスが電車の始発や終電の時間に合わせて利用できるようにして欲し

い。 ◎駅前の南側の駐輪場が利用しにくいので改善して欲しい。 ◎ゴ

ミの日にネットを掻い潜ってゴミを荒らすカラスがいるので対策して欲

しい。 ◎地震や津波の対策について検討して欲しい。 
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119  ９,11 Ｂ 

平塚市には環境推進都市であって欲しいので、トライ＆エラーで構いませ

んので良いと思われる活動、アイデアは積極的に取り組んで頂きたいと思

っています。農業、工業、商業、都市がバランスよく存在していますし、

ケースの想定も、トライもやりやすいのではないかと思います。勝手な意

見を書きましたが、取り組みには積極的に参加したいと思っていますの

で、継続的な活動よろしくお願いします。 

120  ９,11 Ｄ 

一、高い木が皆切られてしまって特徴のない景色ばかりでつまらない。 

一、自然な草地がつぶされ画一的な公園にされつまらない。 一、アンケ

ートの設問が多すぎるのでもう少し減らして欲しい。 

121  ９,12 Ｂ 
市の管理している木や草花の手入れを定期的に実施して欲しい。景観がき

れいであると、人々の意識が変わり、ゴミ等を捨てる人が減ると思慮する。 

122  ９,12 Ｂ 

平塚駅周囲（近所）の汚さが目立ちます。治安の悪さと連動して、街の汚

さが比例しています。地域によってキレイにしている所とあまりそうでは

ない所があるのは、その土地の自治会の意識の違いではないかと思いま

す。他市の人達より平塚の環境の悪さをよく指摘されます。 

123  ９,12 Ｂ 

住んでいる所がちょうど犬の散歩に良いような場所なので、犬のふんがそ

のまま置いてあります。近所の方も困っています。どうにかならないもの

でしょうか？中学校も近くにありますので教育上も良くないと思います。

ゴミも指定日以外に出す人がいて、その後カラス等がちらかしています。 

124  ９,12 Ｂ 

平塚駅周辺にパチンコ店はいらないと思う。市民が安心して利用出来る街

作りをめざして欲しい。環境にやさしい、車優先ではなく公共交通をもう

少し増やして欲しい。 

125  ９,12 Ｂ 

鈴川の川の西側にも、ボランティアを募り、何か花を植えた方が良いと思

う。富士山の見えるサイクリングコースは歩いていてとても気持ちが良い

のですが、サイクリングコースに犬の糞が沢山ある。私も犬を飼っていま

すが、散歩をしていてマナーの悪い人を見かけます。顔見知りで年上の方

だし注意が出来ない。その方は大型犬が２頭で近所の家も迷惑している。

もっと積極的なマナーに対する呼びかけをすべきだと思う。 

126  10 Ｂ 

公共交通機関を使いたくても、バスの本数が少なくて使えない。バスが無

いので自転車を使っても、駅前の駐輪場が少なすぎて不便。駐輪場を増や

して欲しい。 

127  10 Ｂ 

便利で快適な生活空間と、自然を守る事は難しいと考えます。次世代に安

心、安全を残していくには、ある程度の痛み（努力、我慢）を受けてもし

なくてはいけない事だと思います。 

128  10 Ｂ 
自転車、歩行者用の道路を広げて欲しい。（自宅近くは歩道が無く、毎日

が大変です） 
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129  10 Ｂ 

歩道がない道が多いように感じます。車道と歩道の区別がなく、犬の散歩

やベビーカーを使う事、子どもと歩くのが危険な場所の改善をお願いした

いです。車椅子の方も以前、困っていました。 

130  10 Ｂ 

JR 平塚駅周辺での自転車による買い物は大変、不便を感じます。世界の

どの街を見ても上手に自転車を活用して、環境保全に役立てているのにも

かかわらず、平塚は自転車置き場に対する真の自由度がなく、商店街はシ

ャッター街となり、活気を失っています。安全に通行でき、マナーも改善

して、お店にも気軽に自転車で行ける環境を作って下さい。 

131  10 Ｂ 

バスの路線の拡充やコミュニティバスなどの充実により、各家庭で１台以

上保有する車から排出される二酸化炭素を削減する事ができると思いま

す。 

132  10 Ｂ 

道路が狭く歩道もない道がたくさんあり、都市としての整備が不足してい

る様な気がします。あと、市の東西の移動がしづらく、公共交通機関もあ

まりないのが現状ではないでしょうか。 

133  10 Ｂ 
まちなかで買い物等する時に、自転車を駐輪する時不便を感ずる。その都

度駐輪場へ足を運ぶのは、場所が離れている時は不便を感じる。 

134  10 Ｂ 

平らな道が多く、自転車の利用がしやすい所が平塚市の良い点だと思うの

ですが、駅以外の駐輪場がほとんど無いのが現状です。駅が一つしかなく、

神奈中バスも駅から市内を縦に結ぶものばかり。市の方で駐輪場を作って

欲しいという意見をよく聞きます。マイカー利用を減らすこともでき、通

勤、通学、レジャー…と利用できていいと思うので、お願いしたいと思い

ます。 

135  10 Ｂ 

平塚市では自転車で通勤、通学をしている人が大勢いるが、道路は路側帯

が狭かったり段差が多かったり見通しの悪い所があったりと、自転車にと

って危険な所が多い。駅前は駐輪場を増やしてそれなりに整備している様

だが、大事なのは道路も一緒だと思う。幹線道路に自転車専用レーンを設

け、段差をなくして自転車が通行しやすい道路にすれば事故が減り、環境

（CO2削減）にも役立ち、話題作りにもなる。ちなみに道路脇をちょろっ

と自転車通行スペースにするのは整備とは言わない。あれは危険すぎてほ

とんど誰も使っていない。早急に対処を。 

136  10 Ｂ 
平塚市民病院へ行くには、バスを乗り継ぐが１時間半かかる。公共交通機

関を主として、他市とのアクセス利用し地域活性を望みます。 

137  10 Ｂ 都市型でいながら、自然味あふれた環境作り。 
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138  10 Ｂ 

平塚市に居住して 28 年になります。岡崎地区は平塚駅までバス便しか交

通手段がなく不便です。又、バス代金も家計を苦しませ、なかなか市の中

心までは出かけられません。買物や病院も伊勢原駅の利用が多くなりま

す。又、図書館の利用も、私は伊勢原市の方が便利で多く利用しています。

どうぞ、北部にも私達老人の利用出来る施設を造って下さい。 

139  10 Ｂ 
交通手段の充実が一番！！移動するのに市内には車でないと行けな

い！！これは大きな環境問題につながります。 

140  10 Ｂ 
駅前の駐輪場が圧倒的に少なく、路上に放置されている自転車も見かけ

る。市としての整備をきちんとして欲しい。 

141  10 Ｂ 

空き部屋の多いマンションが次々と建設されているので、マンション建設

を抑制した方がいいのではないか。空き部屋が多いと防犯上も問題が起き

る。 

142  10 Ｂ 
放置自転車の量を最低限に減らすために、駅周辺の駐輪場を増やして欲し

い。 

143  10 Ｂ 交通のアクセスを鉄道に変える。平塚のセンターに鉄道を通す。 

144  10 Ｂ 

自分の住んでいる地区は、運行しているバスの本数が少ない（１時間に３

本ほど）ため、通勤・通学に苦労している。また、休日についても、本数

が少ないため、バイクにて移動している。ガスの排出を抑えるためにも、

運行本数増加を検討してもらいたい。 

145  10 Ｂ 

平塚は日常の生活は暮らしやすく感じます。公民館などたくさんあり、利

用がしやすく、ありがたく思います。防災についてですが、これから温暖

化など進むように思いますので、これまでの条件に合わせるのではなく、

先を見越した大きさで対応して欲しいと思います。海や川のある環境を活

かした街づくりが良いのではないかと思います。個々ではなく、市全体を

見た街づくりが必要だと思います。よろしくお願いします。 

146  10 Ｂ 

駅前（北口）のバス乗り場が高齢化を見据えてか、バリアフリーになりま

したが、帰りのバス停が三菱ＵＦＪの前での降車になってしまいました。

膝の悪い私には、駅の南側に行かなければならないのに、階段は無理。エ

レベーターは車道を渡って元のバス停まで行かなければならず不便極ま

りない。なぜエレベーターが真ん中にあるのか、理解出来ません。バス降

車場付近に移動させることは出来ないのでしょうか。せっかくあるのに、

ほとんど利用出来る状況に無いのは、大きな損失だと思うのは、私だけで

しょうか？善処をお願い出来ないものでしょうか。是非ご検討をお願いし

たいと思います。 

147  10 Ｂ 自然災害の対策を含めた環境作り。 

148  10 Ｂ バスなどの公共機関の充実。24時間営業等。 

149  10 Ｂ 自転車の道路整備もう少し考えて欲しい。 
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150  10 Ｃ 

側溝がつまり、雨の多い時は、道路が冠水して道路の車道と歩道の区別が

つかず、非常に危険ですので、側溝の清掃をお願いしたいと思います。事

故多発箇所や、見通しの悪い箇所には、カーブミラーや信号の設置をお願

いしたい。 

151  10 Ｄ 

問 11 でも記入しましたが、最近の駅周辺の使いづらさは酷いです。この

アンケートの主旨とは外れるかもしれませんが、日常的に身近な場所が使

いづらいと、人は離れ、町は衰退していくと思います。そういうところの

改善を飛び抜いて、環境の事に配慮できる人がいるでしょうか？長年住ん

でいますが、年々平塚駅周辺に規制が増え、ゆっくりペースの老人を抱え

た世帯では、２時間の無料駐輪スペースを利用するのは現実的ではありま

せん。なので、有料スペースに停めるなら、辻堂、藤沢、横浜で買い物す

る事が増えました。気候が穏やかで、気に入って生活していますが、日常

的な便利性を確保して頂かないと価値は下がる一方です。アイデア、提案

を書かず、不満を書いてすみませんが、私にとってはこれが一番重要です。 

152  10,11 Ａ,Ｂ 

小・中学校、高校生の通学時、道幅が狭く、いつ事故が起きてもおかしく

ない道路があり、早急な改善を求めます。土屋付近。街路灯のＬＤＥ化…

徐々に変更されているが、平塚市の広い土地を利用し、ソーラーパネルで

蓄電し、公共で使用する電力に使うことで省エネになり、電気代の削減分

を他の予算に充てる事が出来るのでは？交通信号機のＩＴ化で、無駄に発

進、停車を繰り返さないようにして欲しい。渋滞の解消にもなる。これは

県？ 

153  11 Ａ 

防犯灯を全て LEDへ。自治会管理のものでも、LEDに変更していけるよう

に補助金なり何らかの対策をたてて欲しい。防犯灯は全て市管理にはなら

ないのでしょうか？ 

154  11 Ｂ 

環境整備等色々な施策が見受けられるが、やったらやり放し感がある。例）

身近な所では鈴川の海から〇〇Km 表示の杭が数年前設置されたが、もう

読めない状態である。 

155  11 Ｂ 

公園の「開発・整備」ではなく、ありのままの状態に近い自然を、身近で

享受出来る環境作りが必要と思います。整備されてしまうと、禁止事項が

沢山あり（例：ボール遊び禁止など）、子供は自由に遊べません。 

156  11 Ｂ 
平塚市として作る自然エネルギーの研究、川の利用等労働力を多く、平塚

に集められる様にしたい。 

157  11 Ｂ 

平塚市の環境については、ほとんど考えた事が無かったが、自分自身は環

境に配慮した生活をしているつもりだし、今後もしたい。個々の対応も非

常に重要だが、"市としてどの道に進むのか"というビジョンを内外に示す

事は大切だし、市民としても安心である。 
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158  11 Ｂ 

地区ごとに環境面を総合的に評価し、順位付けをし、公表する。→「効果

が実感できない」「やってもやらなくても何も変わらない」という意識が

無関心を生むと思うので、目に見える形で示した方が良いと思うから。ア

ンケートの設問がアバウトな内容の物が多かった。もっと具体的な内容の

ものにしないと、有効性に欠けると感じた。 

159  11 Ｂ 

今回のアンケートは環境への取り組みに優先順位をつけるため、と解釈し

ましたが、どれもこれもすぐに取り組んで頂きたいものばかりです。この

ようなアンケートなど実施している時間があれば、一刻も早く、具体的に

出来るものから取り組んで下さい。市職員の方の人数も時間も限られてい

るのですから、税金を無駄に使わないでください。誰もがここに書いてあ

る環境を良くするための施策に、大賛成だと思います。"結果"を報告して

下さい。 

160  11 Ｂ 
これから造ろうとする街に太陽光発電などの新エネルギーを作り出す。そ

して有効活用が出来る物をめざして欲しい。 

161  11 Ｂ 
市民が平塚市に於る環境への現状と問題点を明確に認識共有に地域毎に

具体的推進計画に基づいて実践を図る。 

162  11 Ｂ 少子化と言われている今、小学校を移転する必要性が分かりません。 

163  11 Ｂ 

まだまだ太陽光発電の設置が少ないと思います。価格が高い事もあります

が、市の積極的な援助があれば、若い世代も取り付けやすくなると思いま

す。全国のモデルになれる様、大幅な援助があれば是非購入したいです。 

164  11 Ｂ 

市に提案しても予算がないと言うでしょう。そこでまず、大胆不敵に書か

せて頂きます。予算を抽出するには、これまでの選挙をやめ、市会議員は

２～３地区からの選出とし、Ａ地区から出たら次回はＢ地区からとし、地

域に任せて１期か２期で交代する。昭和 40 年前後に出来た自治会制度を

もう少し高め、地域に住む市職員、医者、弁護士、先生、各種団体等を含

め、あまりお金をかけないボランティア的な地域体制を、勇気と努力を持

って築き上げれば結構お金が余ると思います。問12の26項目の施策など、

数年もあれば取り組むことが出来ると思います。人も羨む日本一の自治体

と誇れる平塚になってもらいたいです。「初夢がいつか正夢天国で」 

165  11 Ｂ 箱物にお金をかけない。 

166  11 Ｂ 
住みやすい地域だと思います。ゴミの減量を進め、無駄な税金を使わない

体制づくりをして欲しいです。 

167  11 Ｂ 老朽化した建造物の早期修繕を望みます。 

168  11 Ｂ 災害が起きる前に見直して欲しい。 
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169  11 Ｂ 

用途区域⇒調整区域で緑の土地を簡単に宅地にさせない様に認可を厳し

くする。個人所有の里山を市の立ち上げの財団法人が募金して購入できる

システム。平塚の環境保全の為の土地収用委員会とそれの諮問委員会・話

合い会の設立とその公開。 

170  11 Ｂ 

平塚には海や西部の里山など恵まれた自然環境があり、それが魅力で住む

場所として選びました。その環境を保全して自然に親しむレジャーや観光

を創出したり、特産の農産物や水産物を売り出したり、豊かな緑や水辺が

身近にある住み良い自然環境を維持・活かす事を重点的に取り組んで、

我々市民はもとより、対外的にも平塚が自然環境に恵まれた魅力があると

感じられるような街づくりを目指して欲しいと思います。 

171  11 Ｃ 
役所は、予算獲得の為の不要な仕事を増やすべきではない。プラクルの分

別回収はもうやめるべきだ。洗う時の水が無駄。 

172  11 Ｃ 

こういうアンケートは大事だと思いますが、量が多くて少し嫌になりまし

た。「これも地元のため」と思い、頑張って答えましたが、ここぞとばか

りに質問攻めするのはあまりよくないと思います。これからもっと良い市

になるよう期待しています。頑張って下さい！ 

173  11 Ｃ 設問が理解しにくい。 

174  11,12 Ｂ 
1、出来るだけ自然を残した環境整備。 2、河川敷・河川への不用品投棄

の取締り強化。 

175  11,12 Ｂ 

環境省の考え方に寄りすぎな気がします。東京 23 区内の一部（中野区・

墨田区等）を見習って下さい。レジ袋程、エコな入れ物はありません。レ

ジ袋等、透明なビニール袋以外でもゴミを出せる様にして下さい。中部大

学総合工学研究所教授の武田邦彦氏がこの道の信頼のおける専門家です

ので、一度参考にしてみて下さい。平塚市から無駄なエコ政策の脱却が出

来る様、取り組んで頂きたいと思います。地元業者への配慮もあるかとは

存じますが、より正確な市政を期待しております。 

176  12 Ａ 

平塚海岸の汚れはひどい物。大磯海岸（北浜）は良く清掃しているが、ど

うして平塚はゴミだらけなのか。＊市長にたまには海岸を見に来て欲し

い。湘南海岸で一番汚い海は平塚海岸です。誠に残念です。県と協議して

すみやかに解決して頂きたい。 

177  12 Ｂ 猫犬の糞で庭にやられて困っています。 

178  12 Ｂ 

関係ないかもしれませんが…・子供が遊ぶような公園の出入口が、資源ご

みの回収場所になっているのはどうかと思う。・町に自転車の駐輪場や喫

煙所、ゴミ箱が少ないのでは？駅周辺に集中し過ぎでは？・資源ごみや不

燃ごみを回収前日の夜から朝、午前中にゴミをあさってリサイクル（？）

転売換金目的で、ゴミを持ち帰っている人を多く見る。何とかならない

の？ 
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№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

179  12 Ｂ 
まだまだ各家庭でのごみの出し方が悪いように思います。各自覚の問題で

しょう。 

180  12 Ｂ 

ゴミ置場の設置場所・管理方法等、自治会主体で運営する事には問題は無

いと思っていますが、自治会ごとでの力量差でゴミの散らかり方があまり

に違いすぎると感じています。良い状態を創り上げている自治会等の活動

の仕方や事例などを広報や研修でより具体的に紹介して頂きたいと考え

ます。 

181  12 Ｂ 

海岸地区に住んでいるので、ひらつかビーチパークはお気に入りの場所で

す。環境問題とはずれているかもしれませんが、犬の糞が時々落ちていて、

その事だけ気になります。 

182  12 Ｂ 

・タバコのポイ捨てが目立ちます。走行中の禁煙等の条例などで規制して

欲しいです。 ・特亜による侵略から日本を取り戻す事により環境も良く

なっていくのではないでしょうか。 

183  12 Ｂ 

・家庭ゴミ出し場のマナー向上（日程不定、ゴミ散乱）厳しく取り締まっ

て欲しい。 ・公衆のゴミ箱設置。回収含めたコストがかかるが、ついポ

イ捨ても多く、外国人も処置に困っている。（家庭ゴミを捨てられるかも

しれないが…・。） 

184  12 Ｂ タバコのポイ捨て条例を作ったらどうでしょうか！！ 

185  12 Ｂ 

ゴミ収集場所におけるカラス対策（網の設置）の徹底。（場所によっては

実施されておらず、カラスに食い荒らされたゴミが散乱していて不衛生）

助成金を交付してでも全市統一して網を設置し、ゴミの散乱を防止すべき

である。 

186  12 Ｂ 

仕事の関係でゴミの収集日に出せない日もある為、有料でも良いのでゴミ

の収集施設を作って欲しい。ここは年中無休で分別さえすれば、全て処分

できる場所である事。 

187  12 Ｂ 

ゴミネットで生ごみ、プラをカラスの被害から防いでいるが（利用者の捨

て方にも問題あるが）ふた付きゴミ箱やネットボックス（折りたたみ式）

の市の費用で常設を願いたい。 

188  12 Ｂ 
ペットボトルの分別の方法を変えて欲しい。ふたやラベルを外すのは手間

がかかるので、そのままの状態で出せれば、回収率が向上すると思います。 

189  12 Ｂ 
ゴミ収集日になるとカラスにゴミを荒らされて大変汚い。収集 BOXを設置

して対応が必要。 

190  12 Ｂ 

犬、ネコを飼っている方のマナーについて不満を持っている住民の方は多

いと思います。公共の物に糞尿をして破損のきっかけになっている例もあ

ると思います。飼い主さんを中心に環境保全、修理費として市税を考えて

も良いのではないでしょうか。（一頭につき）ご近所トラブルも減ると思

います。 
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№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

191  12 Ｂ 

七夕祭りにおける割り箸、カップ、缶、ビンなどの分別がしっかり出来て

いない状態がかなり見受けられます。自ら持ち込んだ箸で商品の割引、七

夕専用のポイントがたまり抽選会で景品が当たる、全てのテキヤに実装は

難しいでしょうが、ポイントもいずれ電子化（七夕専用のアプリ）などペ

ーパーレスも実現できるのではないでしょうか。 

192  12 Ｂ 

北海道に旅行に行った時、街でＢ級グルメのイベントが開催されていて、

ゴミの分別ブースに若い女性（レースクイーンのような）方が立っていて、

あらかたゴミの分別には興味はないであろうお父さん方が子どもをだし

にゴミを率先して出していました。お父さん方は「プラがどれにあたるの

か？」「缶はどこに入れるのか？」など、その若い女性から笑顔で指導を

受けていました。何となく分別って面倒だったりするけれど、七夕の時な

ど特に分別ブースにゆるキャラを立たせるなどし、ゴミの分別に対しての

興味や関心を集める対策を取ってみることも良いのではないでしょうか。

（注意：この時におじさんおばさんを立たせても何の意味もありません。

又、子どもたちに役を頼むとトラブルに巻き込まれる事もあるので…アレ

ですが…） 

193  12 Ｂ 

ゴミ集積場の整備。各地区まちまちな状況の現在、市が収容場所を確保し、

分別ゴミ箱の設置をして、地域の住民、市民団体等に依頼し鳥獣被害によ

るゴミの散らし、地域外者の投げ捨てがなくなる事を望む。 

194  12 Ｂ カラスがゴミを散らかす事に対する対策（専用ケージの設置）。 

195  12 Ｂ 

高浜台地区に住んでいますが、ゴミ収集所がいつもカラスに荒らされてい

てゴミが散乱しています。カラスがゴミを荒らせないよう、ゴミステーシ

ョンの設置をして欲しい。ゴミ収集所が子供たちの通学路上にあり、ゴミ

が散乱している中を歩いていて、そんな子供たちが大人になって平塚に住

み続けて行こうと思わないと思う。 

196  12 Ｂ 
ゴミ処理場を増やし、そこから出る熱を生活に利用できる仕組みを作って

欲しい。 

197  12 Ｂ 

賃貸住宅、他県・市からの移住者へのゴミ分別、集荷場所のルールが周知

できていない。自分も経験あるが、賃貸管理の不動産からの連携周知は無

い。聞いても「それは自治会とか…」と理解していない。開発分譲地はゴ

ミ置き場付きが多いが、資源ごみ等は場所が違う事もある。ゴミネットも

破いたままで、カラスが散らかしてしまう箇所も多い。ゴミ収集車のスタ

ッフも「チェック・報告」の連携を自治会等へ促しても良いのでは。自治

会費を払っていても変わらないのは、と個々の不満にも繋がる。そのよう

な細かな地域環境からも住民理解、協力への啓発になるのではないか。見

せて行く環境学習、周知も必要。 

198  12 Ｂ 河川や林に放置されたゴミの回収を定期的に実施して頂きたい。 
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№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

199  12 Ｂ 
ポイ捨てされた空きビン空きかんその他のゴミの片づけ清掃等の促進を

して欲しいです。又、落書きの清潔など。 

200  12 Ｂ 

私の通勤する道沿いに多くのゴミ出しステーションがあり、燃やせるゴミ

の日には早朝からゴミが出されています。その多くはネット等を掛けてあ

り、カラス対策をされていますが、カラスは口ばしを使い、引きずり出し

て食べ物を得ようと袋を引きちぎり、結果的に道路上にゴミが散乱し、風、

車等でさらに広がってしまっています。それだけでなく、日中でも公園（総

合公園）を歩いていたり、自転車で走っているとカラスに襲われるという

ことも日常茶飯事の様です（カラスの現状を広報に特集頂きたいと思いま

す）。又、冬には鳥インフルエンザにかかったカラスによる人間への影響

も懸念されます。カラスの絶対数が 20～30 年前よりも圧倒的に増えすぎ

ている為と思います。市民がポイ捨てなどを努力しても、それらを根底か

ら覆すようなカラスを是非駆除数をより多くして頂きたいと思います。朝

昼からカァカァと鳴声を聞くと、何かが間違っていると思います。 

201  12 Ｂ 
ゴミの出し方がデタラメ。各家庭へのチラシ（規則の書いた物）の配布。

住人一人一人のモラル。 

202  12 Ｃ 

鈴川沿いのゴミのポイ捨てや不法投棄が気になります。犬の散歩で毎日歩

くのですが、なかなか無くならず、個人的にゴミ拾いをしてもキリがあり

ません。川の中へ大型のゴミ袋を捨てている人もいます。周辺の田畑への

ゴミもかなり多いです。 

203  12 Ｃ 

箱根駅伝の中継所がずっと工事していますが、地元の物の道の駅の様な

R134 の休憩場所みたいな物を作って頂きたい。西湘に乗る手前、ずっと

コンビニやトイレ休憩する場所がない。海だけでなく山や河のゴミ拾いな

ど地域で大人が率先垂範すべき→海をキレイにしても、山から河へ…海へ

ゴミがひどすぎます。 

204  12 Ｃ 

自治会にゴミ当番をすすめる事をやめて頂きたいと思います。その為に私

は自治会を退会しました。私は 74 才独居、心臓等５種の病です。寒さ・

労働・歩行に制限を受けています。ゴミ当番は（その日によって）大変な

負担です。長く勤労し、出来るだけ多く市民税を納めたつもりです。市行

政の中で私の様な高齢者に負担の無い清掃行政をお願いします。「当番せ

ずにゴミを出す事」で地域の方々との和が崩れてしまいますので…。よろ

しくお願いします。 

205  12 Ｃ 

平塚市のテキ屋さんに指導、周知徹底を提案。①イベントなどでゴミを持

ち帰り、大量にゴミ出しをしているので、家庭ゴミの場所があふれて迷惑

している。②汚水、汚物をマンホールを開けて流しているので、非常に危

険で迷惑している。 
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５－２ 事業者 

● 回答の属性について 

回答の 

属性№ 
回答の属性 件数 

１ 環境教育・環境学習の推進 １ 

２ 市民等の取組や連携に対する支援 ３ 

３ 大気環境・水環境の保全 ０ 

４ 安全で快適な生活環境の確保 ０ 

５ 生物多様性の保全 ０ 

６ 里山の保全・再生 ０ 

７ 水辺の自然の再生 ０ 

８ 農地の保全・活用 ０ 

９ うるおいとやすらぎのあるまちづくり ０ 

10 環境共生型のまちづくり １ 

11 地球温暖化防止に向けた取組 ４ 

12 循環型社会の実現に向けた取組 １ 

 

● 回答の区分について 

回答の 

区分№ 
回答の区分 

Ａ 質問 

Ｂ 提案、意見 

Ｃ 苦情 

Ｄ その他 

 

 

№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

１ １,10 Ｂ 

自然災害の少ない平塚市民は、地球温暖化による影響が分からない。具体

的に分かるようにし（地球温暖化により海面上昇１ｍぐらい。その影響に

より現在の砂浜は消滅する etc）また、低炭素時代に向け何をすべきか具

体的に施策を打ち出すべきではないか？ 

２ ２ Ｂ 
会社の敷地に緑を増やす。季節に応じた和テイストの物を飾る。（日本な

らではの物） 

３ ２,11 Ｂ 

企業独自に進めていく物と行政との連携を強化して進めていく物がある

と思います。特に、神奈川県平塚市の環境を守っていく為には、行政のリ

ーダーシップが不可欠だと思います。 
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№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

４ ２,12 Ｂ 

環境問題：例えば、コンビニのゴミはコンビニの商品なので、コンビニ大

手がもっと真剣に取り組むべきだと思う。売るだけの体制は批判されるべ

き。 

５ 11 Ｂ 市役所で使用の車をハイブリット車に変えていく！ 

６ 11 Ｂ 
平塚市は ISO14001 の認証を H21 年にやめてしまったが、ISO14001：2015

の新規格発行を機に、再度第３者認証を取得するべきだと思います。 

７ 11 Ｃ 

平塚市役所玄関口のトイレの設置で市長のコメントが聞きたい。多くの税

金を使ってあの様な建物を建てて、環境の事などを言えないと思う。反省

を考えて欲しい。 
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５－３ 団体 
● 回答の属性について 

回答の 

属性№ 
回答の属性 件数 

１ 環境教育・環境学習の推進 ５ 

２ 市民等の取組や連携に対する支援 ３ 

３ 大気環境・水環境の保全 ０ 

４ 安全で快適な生活環境の確保 ０ 

５ 生物多様性の保全 ３ 

６ 里山の保全・再生 ０ 

７ 水辺の自然の再生 １ 

８ 農地の保全・活用 １ 

９ うるおいとやすらぎのあるまちづくり ２ 

10 環境共生型のまちづくり １ 

11 地球温暖化防止に向けた取組 ２ 

12 循環型社会の実現に向けた取組 １ 

 

● 回答の区分について 

回答の 

区分№ 
回答の区分 

Ａ 質問 

Ｂ 提案、意見 

Ｃ 苦情 

Ｄ その他 

 

 

№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

１ １ Ｂ 

市内の小中学校において活動を PR しに行った時、校長先生の判断で「す

る・しない」を判断されると聞きましたが、できれば『平塚市』による『強

制指導』にして欲しいです。また、すでに協力して頂いている学校でも、

担当の先生が異動したとたんにやめてしまった学校もあるので、『児童や

生徒へのリサイクルの勉強』のためにも、ずっと続けていって欲しいです。 

２ １ Ｂ 

町ぐるみ大掃除をさらに充実させる。たくさんの人が参加し、居住する地

域からごみをなくす。町ぐるみ大掃除の回数は増やせまいか。自治会ごと

でも宣伝カーなどで参加の呼び掛けができないか。 

３ １ Ｂ 
生ごみが自家処理で堆肥にできることを幼稚園、小中学校の教科の中でき

ちんと学べるように、教育委員会がその位置付けをはっきりして欲しい。 
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№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

４ １,２ Ｂ 
環境への取組でいる個人や団体の紹介や発表会を行なう等、市民への環境

啓蒙を推進する。 

５ １,７ Ｂ 
相模川に川ガキ特区を作り子供達が自然に親しむ環境を整備する。行政か

ら行う工事などで環境アセスを行い自然を守れる体制作り。 

６ ２ Ｂ 

平塚市での環境をよりよく向上させ住みやすく魅力的な地域にするため

には、市民のボランティアの力が大切です。自分の地域や活動場所のこと

だけを重視せず、『環境ファンクラブ』のように色々な団体が連携するシ

ステムは大切です。少し意味が違うことになるので、花一杯の景観作りの

為に、『緑基金』や『花基金』等も創設し、皆で緑と花一杯の魅力的な形

にしようという連携のクラブがあっても良いのではないかと考えます。環

境と一口に言っても多様な視点が必要だと思います。 

７ ２,５ Ｂ 

①平塚市と共に開催している『夏の環境フェア』の開催場所は、平塚市庁

舎本館１階の多目的スペースで冷房がない状況でした。参加者がうだる暑

さに耐えられない状況で、2016 年は冷房を 28℃設定で可の手配をお願い

いたします。②『ひらつか環境クラブ』の平塚市における立場が弱い。現

在、個人 81名団体 23の構成を有していて、平塚市内の環境保全・改善の

主要な団体と自負していますが、平塚市環境審議会の団体委員に選ばれて

いない。なぜなのか疑問を感じていますので、改善をお願いいたします。

③新施策として、神奈川県が 2016 年から生物多様性の活動を展開いたし

ますので、平塚市において豊かな生物多様性づくりをお願いしたい。2015

年に『ひらつか環境クラブ』では『とんぼの棲めるまちづくり』のモニタ

ー取り組みを行ない、実績の積み上げているところです。２つ目として市

内土屋地区が環境省の生物多様性フィールドと選定された機に『自然のホ

タルの里』として自然にホタルが飛び交う地を平塚市と市民の協働事業と

して、取り組みをお願いしたい。④『緑を増やす運動』として、公有地の

空き地へ植樹運動（種はトチの木）を、ミツバチの里・大気をきれいに、

そして植物の光合成によって CO2が吸収できるように、さらに地下水の涵

養を目指しての取り組みをお願いしたい。 

８ ５ Ｂ 

①生物多様性地域戦略策定にむけて…市民が参加できる方式を取り入れ

て欲しい。平塚市博物館が始めた『みんなで調べよう』の方式は、子ども

から大人まで誰でも参加でき、自然への関心を深めることができる。行政

と市民が一体となった活動が展開でき、平塚市らしい取り組みとして誇れ

る。②小規模な公共工事でも環境アセスメントの実施を…市内には豊かな

自然が残り、稀少な生物も存在します。しかし、小規模な公共工事等では

事前調査が行われず、一部の生物に壊滅的な影響を与えている恐れがあり

ます。人と自然が共存できるような仕組み作りが必要です。 
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№ 
回答の 

属性№ 

回答の 

区分№ 
自由意見 

９ ５,９,11 Ｂ 
◎緑の回廊を作り生物多様性の確保。◎地球温暖化防止への市民への啓発

活動。◎市の環境担当の職員の専門性向上の為に配置の工夫。 

10  ８ Ｂ 
日本国、神奈川県、平塚市が連携して、子どもを育てやすい環境と農業・

水産業が潤う活発ないきいきとした市を目指して頂きたい。 

11  ９,11 Ｂ 
安全な生活環境づくりの為に防犯カメラを自治会や公共施設へ設置推進

する。その際の補助金をご検討頂ければと考えます。 

12  10 Ｂ 
県道が市道の入り交じっている所があり、市内であれば市で一括した管理

をお願いしたい。 

13  12 Ｂ 

◎公共施設内へのゴミ箱の設置をそろそろ考えた方が良いのでは。公園等

外への設置は家庭ゴミの廃棄に繋がる等の心配があるならば、屋内限定で

進めてみてはどうか。◎家庭ゴミの回収について、藤沢市の様に各家庭の

前に出して回収する方式を検討してはどうですか？各家庭が責任をもっ

てゴミ出しをする様になると思いますが…。 
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資料編 

（１） クロス集計 

クロス集計は、年齢別及び地域別について検討し、傾向が見られる集計を実施した。 

なお、年齢別については、年齢層ごとの回答数の配分を考慮し、３区分（18～39 歳、

40～59歳、60歳以上）で集計を実施した。 

 

①  市民アンケート（問２） 

問２ 市内では、市主催以外でも、地域の住民や市民団体などが主体となって環境保全

活動を実施しています。このような環境保全活動に参加したいと思いますか。当て

はまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。  

●年齢別 

14.0%

4.4%

12.5%

20.7%

32.0%

28.3%

32.7%

33.5%

23.3%

24.4%

25.4%

20.9%

14.9%

23.9%

15.8%

8.9%

13.3%

17.1%

12.9%

11.5%

2.5%

2.0%

0.7%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=866）

18～39歳

（n=205）

40～59歳

（n=303）

60歳以上

（n=358）

参加している 機会があれば参加したい
参加したいと思うが、参加できない 参加したいとは思わない
わからない 無回答

 

「参加している」や「機会があれば参加したい」の回答率は、年齢が上がるにつれて

増加しており、年齢が上がるにつれて市内での環境保全活動への参加や参加意向が高ま

ることがうかがわれた。 
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②  市民アンケート（問７） 

問７ ご家庭での環境配慮行動の実施状況についてお聞きします。 

 「現在の取組状況」について、あてはまるものを１つ選び、番号に○を付けてく

ださい。また、「現在の取組状況」で「2」と回答した方は、「今後の取組意向」

について、あてはまるものを１つ選び、番号に○を付けてください。 

●年齢別 

下表の各項目・世代別のパーセントの値は、それぞれの回答者数に対し、「実施してい

る」と回答した人数の比率を示す。 
全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上

回答数 866 205 303 358

油や調理くずを流さない。 92.4% 89.3% 95.0% 91.9%

洗剤やシャンプーなどは、使いすぎない。 85.0% 82.4% 89.1% 83.0%

水はこまめに止める。 88.1% 88.8% 91.1% 85.2%

海・山・川ではごみは必ず持ち帰る。 91.6% 91.7% 95.0% 88.5%

不法投棄は絶対にしない。 95.6% 96.1% 97.7% 93.6%

自然を知り・親しみ・守るボランティアや行事に参加する。 11.4% 9.8% 9.6% 14.0%

自然を守る活動や緑化活動に募金をする。 28.9% 25.4% 30.7% 29.3%

環境を守るための情報を発信する。 6.0% 7.8% 4.6% 6.1%

地元の農産物や海産物を購入し、地産地消につとめる。 62.7% 52.2% 62.0% 69.3%

平塚市が実施している春と秋の「まちぐるみ大清掃」
に参加する。

41.7% 15.1% 36.6% 61.2%

家のまわりの道路や近くの公園の掃除をする 48.7% 24.9% 44.9% 65.6%

地域や近所の公園の緑化活動に参加する。 15.6% 13.2% 12.2% 19.8%

最低限のマナーとして、タバコやごみのポイ捨てはしない。 90.2% 91.2% 94.7% 85.8%

電気はこまめに消す。 90.6% 89.3% 92.7% 89.7%

テレビを見る時間を減らす。消すときは主電源も切る。 45.4% 53.2% 47.2% 39.4%

エアコンは省エネ温度（夏28 度、冬20 度）に
設定する。定期的にフィルターを掃除する。

65.7% 64.4% 66.0% 66.2%

冷蔵庫は詰め込みすぎないようにする。
季節ごとに温度設定を調節する。

59.1% 57.1% 63.7% 56.4%

自動車の利用を控えて公共交通機関を利用し、
近くの場合は自転車や徒歩にする。

61.0% 62.9% 59.7% 60.9%

急発進急停止を避けるなど、エコな自動車運転を
こころがける。

70.9% 64.9% 81.5% 65.4%

買い物は余分な包装を省き、買い物袋を持参する。 74.2% 66.8% 76.6% 76.5%

シャンプーや洗剤は、つめかえ式のものを選ぶ。 93.5% 93.7% 97.7% 89.9%

資源再生物の分別を徹底し、指定の収集日に出す。 94.1% 92.2% 97.0% 92.7%

生ごみは水切りを徹底し、燃せるごみの量を減らす。 86.1% 82.4% 88.4% 86.3%

食べ物を大切にし、食べ残しを減らす。 89.6% 92.2% 93.4% 84.9%

紙コップ、紙ナプキン、わりばしなどの使いすてのものは
使用しない。

62.4% 67.8% 64.4% 57.5%
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「平塚市が実施している春と秋の「まちぐるみ大清掃」に参加する。」や「家のまわり

の道路や近くの公園の掃除をする」といった市内での環境保全活動は、年齢が上がるに

つれて実施率が増加していた。 

「テレビを見る時間を減らす。消すときは主電源も切る。」や「紙コップ、紙ナプキン、

わりばしなどの使いすてのものは使用しない。」は、年齢が下がるにつれて実施率が増加

していた。 

「急発進急停止を避けるなど、エコな自動車運転をこころがける。」は、40～59 歳の

実施率が他年代より 15％以上高くなっていた。 
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下表の各項目・世代別のパーセントの値は、それぞれの回答者数に対し、「今後実施し

たい」と回答した人数の比率を示す。 
全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上

回答数 866 205 303 358

油や調理くずを流さない。 2.1% 3.4% 2.3% 1.1%

洗剤やシャンプーなどは、使いすぎない。 4.7% 4.4% 5.0% 4.7%

水はこまめに止める。 5.5% 5.9% 5.6% 5.3%

海・山・川ではごみは必ず持ち帰る。 0.3% 0.5% 0.0% 0.6%

不法投棄は絶対にしない。 0.1% 0.5% 0.0% 0.0%

自然を知り・親しみ・守るボランティアや行事に参加する。 17.9% 19.5% 19.5% 15.6%

自然を守る活動や緑化活動に募金をする。 18.1% 21.0% 17.2% 17.3%

環境を守るための情報を発信する。 7.5% 5.4% 5.6% 10.3%

地元の農産物や海産物を購入し、地産地消につとめる。 9.7% 12.2% 12.5% 5.9%

平塚市が実施している春と秋の「まちぐるみ大清掃」
に参加する。

14.2% 22.9% 16.8% 7.0%

家のまわりの道路や近くの公園の掃除をする 13.9% 22.0% 16.2% 7.3%

地域や近所の公園の緑化活動に参加する。 19.3% 21.0% 20.1% 17.6%

最低限のマナーとして、タバコやごみのポイ捨てはしない。 0.5% 0.5% 0.3% 0.6%

電気はこまめに消す。 3.6% 4.9% 4.3% 2.2%

テレビを見る時間を減らす。消すときは主電源も切る。 19.3% 21.5% 17.2% 19.8%

エアコンは省エネ温度（夏28 度、冬20 度）に
設定する。定期的にフィルターを掃除する。

11.7% 13.2% 11.6% 10.9%

冷蔵庫は詰め込みすぎないようにする。
季節ごとに温度設定を調節する。

17.8% 16.1% 16.8% 19.6%

自動車の利用を控えて公共交通機関を利用し、
近くの場合は自転車や徒歩にする。

8.7% 8.8% 10.2% 7.3%

急発進急停止を避けるなど、エコな自動車運転を
こころがける。

3.6% 5.9% 4.0% 2.0%

買い物は余分な包装を省き、買い物袋を持参する。 10.0% 13.7% 9.9% 8.1%

シャンプーや洗剤は、つめかえ式のものを選ぶ。 0.8% 1.0% 0.7% 0.8%

資源再生物の分別を徹底し、指定の収集日に出す。 0.6% 1.5% 0.3% 0.3%

生ごみは水切りを徹底し、燃せるごみの量を減らす。 4.3% 4.9% 5.3% 3.1%

食べ物を大切にし、食べ残しを減らす。 3.3% 2.9% 3.6% 3.4%

紙コップ、紙ナプキン、わりばしなどの使いすてのものは
使用しない。

12.9% 9.8% 13.5% 14.2%
 

「平塚市が実施している春と秋の「まちぐるみ大清掃」に参加する。」や「家のまわり

の道路や近くの公園の掃除をする」については、18～39歳の今後の実施意向が全体より

５％以上高くなっていた。 
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③  市民アンケート（問 10） 

問 10 お住まいになっている周辺の環境に対する“満足度”についてお聞きします。あ

てはまるものをそれぞれ１つ選び、番号に○を付けてください。 

 また、平塚市に１０年以上お住まいの方は、“１０年程前（平成１７年頃）との比較”

について、右側の欄にあてはまるものをそれぞれ１つ選び、番号に○を付けてください。 

●地域別 

■満足度 

下表の各項目・地域別のパーセントの値は、それぞれの回答者数に対し、満足（「満足」

「やや満足」の合計）と回答した人数の比率を示す。 

全体 海岸地区 平塚地区 大野地区 豊田地区 城島地区 岡崎地区 金田地区 神田地区 金目地区 土沢地区 旭地区

回答数 866 158 140 159 24 10 47 32 76 58 23 139

空気のきれいさ
（排気ガス、悪臭がないなど）

76.9% 79.1% 67.9% 77.4% 70.8% 60.0% 70.2% 93.8% 69.7% 81.0% 91.3% 83.5%

河川や海などの水のきれいさ 63.5% 59.5% 61.4% 60.4% 66.7% 40.0% 68.1% 68.8% 55.3% 81.0% 69.6% 68.3%

まちの静かさ
（騒音、振動がないなど）

64.0% 67.1% 54.3% 62.9% 58.3% 90.0% 78.7% 65.6% 55.3% 72.4% 73.9% 64.7%

身の回りでの有害化学物質の
不安がない

73.8% 78.5% 60.7% 65.4% 79.2% 60.0% 87.2% 84.4% 72.4% 86.2% 78.3% 79.1%

安全・安心して暮らせる生活環
境（災害、水害からの安全性）

63.7% 58.9% 57.1% 62.9% 70.8% 50.0% 83.0% 53.1% 64.5% 75.9% 91.3% 62.6%

自然豊かで生きものが
生息・生育できる

67.9% 65.2% 57.9% 62.9% 79.2% 70.0% 85.1% 81.3% 65.8% 77.6% 82.6% 70.5%

里山の自然とのふれあい 65.2% 64.6% 58.6% 62.3% 58.3% 60.0% 76.6% 71.9% 59.2% 70.7% 87.0% 69.8%

親しめる水辺 59.6% 61.4% 56.4% 56.0% 58.3% 60.0% 68.1% 65.6% 56.6% 63.8% 69.6% 59.0%

農業（田畑のある環境や
地元農産物）への親しみ

69.3% 63.9% 61.4% 65.4% 87.5% 60.0% 87.2% 75.0% 73.7% 72.4% 87.0% 71.2%

みどりの豊かさ 70.0% 69.6% 66.4% 66.0% 87.5% 70.0% 83.0% 75.0% 57.9% 75.9% 82.6% 71.9%

調和のとれた美しい景観の
まちなみ

55.4% 53.8% 48.6% 54.1% 66.7% 40.0% 63.8% 53.1% 43.4% 69.0% 73.9% 60.4%

歴史・文化の感じられるまち 52.5% 51.9% 49.3% 46.5% 58.3% 50.0% 61.7% 53.1% 50.0% 67.2% 73.9% 51.1%

まちの清潔さ（ごみの散乱が
ないなど）

56.8% 65.2% 46.4% 54.1% 70.8% 50.0% 72.3% 59.4% 47.4% 72.4% 73.9% 48.9%

公共交通（バス、電車）の
利用しやすさ

64.9% 72.8% 68.6% 73.0% 70.8% 30.0% 46.8% 62.5% 64.5% 51.7% 56.5% 58.3%

自転車の利用しやすさ 50.7% 56.3% 53.6% 47.8% 66.7% 30.0% 51.1% 62.5% 38.2% 46.6% 34.8% 51.8%

自然環境に配慮したまちづくり 56.6% 60.1% 50.7% 52.8% 66.7% 40.0% 70.2% 56.3% 43.4% 70.7% 60.9% 58.3%

住まい周辺の環境の全般的な
評価

73.1% 76.6% 67.1% 69.2% 83.3% 40.0% 80.9% 75.0% 67.1% 77.6% 87.0% 76.3%
 

「公共交通（バス、電車）の利用しやすさ」は、大野地区や海岸地区、豊田地区で全

体に比べ５％以上満足度が高くなっていた。一方、城島地区や岡崎地区では全体に比べ

15％以上満足度が低くなっていた。 

「安全・安心して暮らせる生活環境（災害、水害からの安全性）」は、土沢地区や岡崎

地区で全体に比べ 15％以上満足度が高くなっていた。 

「自転車の利用しやすさ」は、豊田地区や金田地区で全体に比べ 10％以上満足度が高

くなっていた。一方、城嶋地区や土沢地区、神田地区では全体に比べ 10％以上満足度が

低くなっていた。 

「自然豊かで生きものが生息・生育できる」や「里山の自然とのふれあい」、「農業（田

畑のある環境や地元農産物）への親しみ」、「みどりの豊かさ」といった自然環境や農地
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環境の項目については、海岸地区や平塚地区、大野地区などの市街地や工場の多い地区

に比べ、豊田地区や岡崎地区、金田地区、金目地区などの比較的農地が多い地区や、里

山環境の広がる土沢地区で満足度が高い傾向がみられた。 

 

■10年程前（平成 17 年頃）との比較 

下表の各項目・地域別のパーセントの値は、それぞれの回答者数に対し、「良くなった」

と回答した人数の比率を示す。 

全体 海岸地区 平塚地区 大野地区 豊田地区 城島地区 岡崎地区 金田地区 神田地区 金目地区 土沢地区 旭地区

回答数 710 131 106 130 21 10 40 28 61 43 16 124

空気のきれいさ
（排気ガス、悪臭がないなど）

14.2% 13.7% 14.2% 21.5% 4.8% 0.0% 15.0% 17.9% 16.4% 9.3% 12.5% 9.7%

河川や海などの水のきれいさ 24.8% 21.4% 19.8% 26.2% 38.1% 20.0% 37.5% 14.3% 29.5% 25.6% 12.5% 26.6%

まちの静かさ
（騒音、振動がないなど）

10.6% 11.5% 10.4% 11.5% 9.5% 10.0% 15.0% 7.1% 9.8% 7.0% 6.3% 10.5%

身の回りでの有害化学物質の
不安がない

9.2% 8.4% 8.5% 12.3% 14.3% 0.0% 2.5% 14.3% 9.8% 2.3% 6.3% 10.5%

安全・安心して暮らせる生活環
境（災害、水害からの安全性）

12.8% 13.7% 9.4% 12.3% 14.3% 0.0% 12.5% 14.3% 19.7% 11.6% 18.8% 12.1%

自然豊かで生きものが
生息・生育できる

8.5% 6.1% 3.8% 12.3% 9.5% 10.0% 20.0% 3.6% 6.6% 9.3% 18.8% 7.3%

里山の自然とのふれあい 7.7% 7.6% 4.7% 12.3% 19.0% 0.0% 7.5% 3.6% 6.6% 9.3% 6.3% 5.6%

親しめる水辺 10.4% 10.7% 6.6% 16.2% 14.3% 0.0% 15.0% 7.1% 9.8% 9.3% 6.3% 8.1%

農業（田畑のある環境や
地元農産物）への親しみ

13.5% 14.5% 15.1% 15.4% 23.8% 10.0% 12.5% 7.1% 11.5% 11.6% 18.8% 10.5%

みどりの豊かさ 9.2% 11.5% 6.6% 13.1% 14.3% 0.0% 5.0% 10.7% 9.8% 7.0% 12.5% 5.6%

調和のとれた美しい景観の
まちなみ

10.0% 11.5% 3.8% 11.5% 14.3% 0.0% 5.0% 7.1% 11.5% 20.9% 12.5% 9.7%

歴史・文化の感じられるまち 6.2% 9.2% 7.5% 5.4% 4.8% 10.0% 0.0% 7.1% 11.5% 4.7% 0.0% 3.2%

まちの清潔さ（ごみの散乱が
ないなど）

16.2% 18.3% 13.2% 17.7% 23.8% 0.0% 10.0% 10.7% 19.7% 14.0% 25.0% 16.1%

公共交通（バス、電車）の
利用しやすさ

17.2% 26.0% 10.4% 18.5% 14.3% 0.0% 12.5% 21.4% 21.3% 9.3% 43.8% 12.1%

自転車の利用しやすさ 10.8% 15.3% 10.4% 15.4% 14.3% 0.0% 2.5% 3.6% 9.8% 4.7% 0.0% 10.5%

自然環境に配慮したまちづくり 9.9% 15.3% 4.7% 11.5% 14.3% 0.0% 7.5% 14.3% 8.2% 9.3% 0.0% 8.9%

住まい周辺の環境の全般的な
評価

12.0% 16.8% 7.5% 14.6% 9.5% 0.0% 10.0% 7.1% 13.1% 9.3% 12.5% 11.3%
 

「公共交通（バス、電車）の利用しやすさ」は、土沢地区で全体に比べ 25％以上回答

率が高くなっていた。 

「河川や海などの水のきれいさ」は、豊田地区や岡崎地区で全体に比べ 10％以上回答

率が高くなっていた。 
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●他市との比較 

市民アンケートの問 10（身近な環境に対する満足度及び 10 年程前との比較）につい

て、厚木市との比較を行った。（参照：「厚木市環境基本計画等改定業務（平成 26年度改

定）市民・事業者アンケート調査結果」） 

満足度の比較においては、厚木市の調査では質問項目に対して、「そう思う」「どちら

かといえばそう思う」「どちらかといえばそう思わない」「そうは思わない」を選択する

択一式となっており、それぞれ「満足」≒「そう思う」、「やや満足」≒「どちらかとい

えばそう思う」、「やや不満」≒「どちらかといえばそう思わない」、「不満」≒「そうは

思わない」として比較した。 

また、10 年程前との比較においては、厚木市の調査では、それぞれの項目について、

以前（10 年前。居住して 10 年未満の方は、居住した時と比べる）に比べて「改善され

た」と思う項目について○をつけるようになっており、「良くなった」≒「改善された」

として比較した。 
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■満足度 

※ 上段…平塚市（ｎ＝899）、下段…厚木市（ｎ＝258） 

28.6%

32.2%

13.7%

21.7%

22.4%

46.1%

19.6%

22.5%

15.6%

35.7%

14.3%

24.8%

11.7%

11.6%

7.8%

5.8%

12.1%

17.1%

22.6%

27.1%

8.3%

15.1%

48.4%

41.5%

49.9%

43.4%

41.9%

27.5%

48.3%

45.3%

49.5%

33.7%

45.2%

28.7%

44.2%

32.6%

44.8%

23.6%

44.9%

42.2%

42.3%

34.5%

48.3%

42.2%

16.9%

15.9%

24.2%

22.5%

23.4%

13.6%

22.7%

20.5%

22.9%

17.8%

27.1%

26.4%

30.0%

36.8%

33.1%

42.2%

30.5%

27.1%

22.8%

21.7%

30.9%

26.7%

3.6%

6.2%

7.7%

7.4%

8.8%

7.4%

4.1%

6.2%

4.8%

7.8%

7.0%

14.0%

9.0%

13.2%

8.6%

22.1%

9.0%

9.7%

8.8%

13.6%

6.3%

9.3%

2.6%

4.3%

4.4%

5.0%

3.6%

5.4%

5.3%

5.4%

7.2%

5.0%

6.3%

6.2%

5.1%

5.8%

5.7%

6.2%

3.4%

3.9%

3.6%

3.1%

6.1%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気のきれいさ（排気ガス、悪臭がないなど）

空気はきれいである

河川や海などの水のきれいさ

川や水路はきれいである

まちの静かさ（騒音、振動がないなど）

工場などの音や振動は気にならない

自然豊かで生きものが生息・生育できる

自然が多く、きちんと保全されている

里山の自然とのふれあい

自然に親しむ場所がある

親しめる水辺

水に親しめる場所がある

調和のとれた美しい景観のまちなみ

まち並が美しい

歴史・文化の感じられるまち

歴史的な雰囲気を感じる

まちの清潔さ（ごみの散乱がないなど）

ごみや吸殻が少なく、道がきれい

公共交通（バス、電車）の利用しやすさ

バス、電車などの公共交通機関が充実して

いる

自然環境に配慮したまちづくり

自然に配慮した都市整備が行われている

満足/そう思う やや満足/どちらかといえばそう思う
やや不満/どちらかといえばそう思わない 不満/そう思わない

バス、電車などの公共交通機関が

充実している

 
 

満足と回答した人（「満足」「やや満足」の合計）及びそう思うと回答した人（「そう思

う」「どちらかといえばそう思う」の合計）を比較したところ、「歴史・文化の感じられ

るまち」（＋23.2％）や「調和のとれた美しい景観のまちなみ」（＋11.7％）で 10％以上

の差がみられた。 

また、不満と回答した人（「不満」「やや不満」の合計）及びそう思わないと回答した

人（「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」の合計）を比較したところ、「ま

ちの静かさ（騒音、振動がないなど）」（＋11.2％）で 10％以上の差がみられた。 
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■10年程前（平成 17 年頃）との比較 

※ 上段…平塚市（ｎ＝712）、下段…厚木市（ｎ＝258） 

14.3%

8.9%

25.0%

9.7%

10.5%

7.4%

8.4%

5.4%

7.7%

6.2%

10.4%

3.1%

10.0%

1.6%

6.2%

1.6%

16.3%

5.8%

17.3%

4.3%

10.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気のきれいさ（排気ガス、悪臭がないなど）

空気はきれいである

河川や海などの水のきれいさ

川や水路はきれいである

まちの静かさ（騒音、振動がないなど）

工場などの音や振動は気にならない

自然豊かで生きものが生息・生育できる

自然が多く、きちんと保全されている

里山の自然とのふれあい

自然に親しむ場所がある

親しめる水辺

水に親しめる場所がある

調和のとれた美しい景観のまちなみ

まち並が美しい

歴史・文化の感じられるまち

歴史的な雰囲気を感じる

まちの清潔さ（ごみの散乱がないなど）

ごみや吸殻が少なく、道がきれい

公共交通（バス、電車）の利用しやすさ

バス、電車などの公共交通機関が充実している

自然環境に配慮したまちづくり

自然に配慮した都市整備が行われている

 

 

「良くなった」及び「改善された」を比較したところ、全ての項目で上回っていた。

中でも、「河川や海などの水のきれいさ」（＋15.3％）や「公共交通（バス、電車）の利

用しやすさ」（＋13.0％）、「まちの清潔さ（ごみの散乱がないなど）」（＋10.5％）で 10％

以上の差がみられた。 
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④  市民アンケート（問 11） 

問 11 あなたは、平塚市の環境がどのようになるとよいと思いますか、下の「表：選択

肢」の「環境の状態」欄から、特に重要と思うものを３つ選び、記入欄に番号を記

入してください。 

●年齢別 

下表の各項目・世代別のパーセントの値は、それぞれの回答者数に対し、「重要と思う」

と回答した人数の比率を示す。 

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上

回答数 866 205 303 358

空気のきれいなまちになっている 12.4% 12.7% 13.2% 11.5%

川や海などの水がきれいになっている 19.2% 21.0% 21.8% 15.9%

騒音、振動、悪臭などがなく、快適な生活環境が
確保されている

29.4% 35.6% 31.7% 24.0%

有害化学物質の不安がなく、安全な生活環境が
確保されている

22.9% 20.0% 25.4% 22.3%

豊かな自然環境が守られ、生きものと共存している 17.0% 23.9% 16.2% 13.7%

里山が保全・再生され、自然とふれあう場がある 6.9% 7.8% 5.6% 7.5%

水辺の自然が再生され、水に親しめる場がある 7.7% 9.8% 6.3% 7.8%

農地が守られ、土とふれあう場がある 9.2% 9.8% 9.9% 8.4%

みどりのネットワークが広がり、うるおいとやすらぎの
あるまちになっている

5.9% 9.3% 5.0% 4.7%

みどりや歴史的資源などと調和した魅力ある
まちなみがある

9.4% 5.9% 7.6% 12.8%

ポイ捨てや不法投棄がなく、清潔できれいなまちに
なっている

36.7% 42.4% 43.2% 27.9%

環境共生型の都市整備が進んでいる 13.2% 9.8% 14.2% 14.2%

節電や省エネが徹底され、環境に配慮した
ライフスタイルが定着している

6.4% 5.4% 6.6% 6.7%

再生可能エネルギーや省エネのための技術が普及し、
快適な暮らしができる

10.4% 8.3% 12.5% 9.8%

ごみの減量、リサイクル、リユースが進み、
循環型社会が実現されている

20.3% 16.6% 17.8% 24.6%

異常気象や熱中症などの気候変動による影響への不安が
軽減されている

13.3% 14.1% 15.5% 10.9%

地球温暖化防止に貢献する都市になっている 9.1% 5.9% 7.9% 12.0%

市民・事業者など一人ひとりが、環境保全のために
主体的に活動している

13.2% 7.8% 15.2% 14.5%

地域での環境保全活動や環境教育が活発に行われている 5.5% 4.4% 4.3% 7.3%

環境教育により、子どもの環境問題に対する
関心が高まっている

15.2% 22.9% 13.2% 12.6%

重要と思うものが、上記にない場合は、( )内に記入して
ください

2.5% 2.9% 1.3% 3.4%
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「ポイ捨てや不法投棄がなく、清潔できれいなまちになっている」は、18～39歳や 40

～59歳の回答率が 60歳以上に比べ 10％以上高くなっていた。 

「騒音、振動、悪臭などがなく、快適な生活環境が確保されている」や「環境教育に

より、子どもの環境問題に対する関心が高まっている」、「豊かな自然環境が守られ、生

きものと共存している」は、年齢が下がるにつれて回答率が増加していた。また、18～

39歳の回答率が 60歳以上比べ 10％以上高くなっていた。 

各年代ともに、「ポイ捨てや不法投棄がなく、清潔できれいなまちになっている」の回

答率が一番高かった。 

 

 


